

Чернігівська обласна універсальна наукова
бібліотека ім. В. Г. Короленка

**Серія «Письменники –
наші земляки»**

**ВОЛОДИМИР МИКОЛАЙОВИЧ
САПОН**

(Біобібліографічний покажчик)

Чернігів – 2013

ББК 91.9:83

С 19

Володимир Миколайович Сапон: біобібліограф. покажч. / передм. В. Кражан, М. Лелюк ; уклад. : Н. В. Романчук, В. М. Сапон ; ред. І. Я. Каганова ; відп. за вип. І. М. Аліференко. – Чернігів, 2013. – 60 с. – (Чернігів. ОУНБ ім. В. Г. Короленка).

Біобібліографічний покажчик «Володимир Миколайович Сапон» має за мету систематизувати друковані джерела, які всебічно і ґрунтовно розкривають творчість письменника, краєзнавця і журналіста.

У посібнику дотримано хронологічний характер розміщення джерел у прямій послідовності. До покажчика увійшли твори і статті, написані у період з 1966 року до 31 грудня 2011 року. Твори і статті у газетах подано вибірково. Бібліографічний опис здійснено відповідно чинним державним стандартам.

Укладачі: Н. В. Романчук, В. М. Сапон

Редактор: І. Я. Каганова

Відп. за вип.: І. М. Аліференко

Комп'ютерна верстка: О. П. Попович

Ризограф Чернігівської ОУНБ ім. В. Г. Короленка

Тираж: 70 прим.

© Чернігівська ОУНБ
ім. В. Г. Короленка,
2013

«ЛЮБОВІ НЕЗГЛИБИМИ ЩІЛЬНИКИ»

«Невидима нитка пам'яті углибає у віки проминулі, еднаючи історичною сув'яззю далекі і забуті події та покоління людей, котрі жили й живуть на цій землі. Чи не вона цій осінній порі із високих синіх небес снується над Сновом, над схилами старого парку, над полум'яними кленами і липами, кущами барбарису, між якими ти йдеш сьогодні самотніми алеями? Зупинися, оглянься з цієї осені у віки давно проминулі, що промовляють до тебе зараз тихим шелестом падаючого листа».

Так яскраво і пристрасно про далеку минувшину нашої Сіверянської землі може написати лише людина безмежно закохана в неї, особистість неординарна, наділена природою великим інтелектуальним потенціалом.

Таким і є Володимир Сапон – заслужений журналіст України, член Національної спілки письменників України, член Національної спілки краєзнавців України, лауреат премій Михайла Коцюбинського, Леоніда Глібова, Василя Блакитного, Олекси Десняка. А процитовані рядки – із його книжки історико-краєзнавчих етюдів «Призабуті стежки сіверянської Клію». Ця книжка краєзнавча. Але скільки в ній поезії... Бо ж написана поетом.

Володимир Сапон народився 20 липня 1951 року у селі Рудка Чернігівського району Чернігівської області. Ще в школі захопився літературою, а писати почав під впливом вчителя історії і письменника (автора художньо-документальних повістей «Олена Білевич», «Любов, обпалена війною», «1937 рік», «Дроздовицьке повстання») Володимира Павловича Манойленка. Контужений на фронті, безпартійний, адже син «ворога народу», розстріляного в 37-у році, він був унікальною людиною.

Відтак свої перші вірші Володимир опублікував ще восьмикласником – у районній газеті та республіканському журналі «Піонерія» (нині «Однокласник»). Згодом вірші поета-початківця з'явилися і в обласних газетах: у «Комсомольському гарті» їх помітив Леонід Горлач, а у «Деснянській правді» – Станіслав Реп'ях, котрий, до того ж, керував літературною студією, яку почав відвідувати юний поет. Десятикласником Володимир Сапон поїхав на республіканській семінар поетів-початківців, де його поезії одержали схвальну оцінку Володимира П'янова, Дмитра Білоуса, Абрама Кацнельсона та Віталія Коротича.

У 1969-1970 роках Володимир Сапон навчався у Ніжинському педінституті, був активним учасником літературної студії, якою керували спершу чудовий знавець європейських літератур, нині академік НАН України, лауреат Національної премії ім. Т. Г. Шевченка Дмитро Наливайко, а згодом письменник-літературознавець Павло Сердюк. Серед тодішніх студентів-літстудійців тепер бачимо професорів Олександра Ковальчука та Павла Михеда, професора і водночас поета Анатолія Мойсієнка, письменників Любов Пономаренко, Івана Просяника, Володимира Сенцовського, Миколу Луговика, Таїсію Шаповаленко, Анатолія Шкуліпу. На жаль, ще молодими пішли у вічність їхні друзі – талановиті автори Олександр Самійленко та Василь Нікітін.

Отримавши інститутській диплом, відслуживши рік в армії на території «радянської» Німеччини, Володимир Сапон осів у Чернігові. Працював редактором багатотиражки «Будівельник», із 1982 року – заступником редактора газети «Комсомольський гарт». А із 1986 – рівно чверть століття – в обласній газеті «Деснянська правда», переважно завідувачем відділу гуманітарної сфери. Саме в цій газеті у 1998 році йому було присвоєне почесне звання «Заслужений

журналіст України». Тут тричі (2004, 2006, 2011 роки) ставав переможцем Міжнародних фестивалів журналістів регіональних ЗМІ «Золотий передзвін Придесення». Та в нелегких журналістських буднях не забував і про поезію.

Ще з початку 70-х років поетичні добірки Володимира Сапона публікуються у журналах «Дніпро», «Ранок», «Прапор» (нині «Березіль»), альманасі «Поезія», колективних збірниках. У 1975 році він представляв Чернігівщину на VI Всесоюзній нараді молодих письменників у Москві, не раз був учасником республіканських нарад молодих літераторів. Перша ж збірка «Зірка на пілотці» побачила світ лише 1985 року – у видавництві «Радянський письменник» (нині «Український письменник»). Але це була справді виважена, позначена талантом і досвідом автора книжка поезій.

«Закоханість – основна риса його душі, його характеру, а отже й віршів... Особливо ж вдаються пейзажі. Вони живі, пульсуючі, зримі:

*Дзвенить на деревах іній
Рожево обрій горить.
Повниться вечір синій
Гомоном дівчорі.
Вершечки верб у намисті –
Стільки зірок рясних!
На ковзані срібlistім
Місяць пливе між них.*

Ніколи не забудеш ні оцього місяця «на ковзані срібlistім», ні теплою настрою вірша, народженого закоханістю у життя, в усе прекрасне», – писав у передмові до книжки Станіслав Реп'ях.

А ось відгук Любові Пономаренко, нині відомого прозаїка: «О, юність, свято захоплення, відкриттів і щастя!

Мандрівка до тебе – це мандрівка у світлі спогади. Володимир Сапон про кохання пише з юнацькою соромливістю, трохи печально, з жалем:

*Лиш не забулись ті найперші стрічі,
Останньої ж не буде у житті.
Тій дівчині, яку вже не покличу.
Дарують листя клени золоті.*

Світ природи поета такий багатий, щедрий, що гортаєш сторінку за сторінкою і разом з ним помічаєш те, мимо чого раніше, бувало, проходиш, не звертаючи уваги. Відкриваєш для себе нове і незвичайне. Як ось у цих рядках: «Чи знаєте, що влітку срібен місяць // живе собі на острівці малім // (це по Десні – до Києва униз) // в однім гнізді із селезнем зеленим».

«Окремо хочеться сказати про сонети Володимира Сапона, – відзначав у республіканській газеті «Друг читача» поет Василь Буденний. – Цю нелегку і чітку класичну форму, яку поет вдало освоїв, наповнивши своїми щедрими образами: «...густішають меди. // Високе небо входить у сади. // І так прозоро й синьо пахнуть сливи».

Перечитуючи ту першу поетову книжку, бачиш ніби дві стежини... Одна має біографічні прикмети – студентські конспекти, зірку на пілотці (армійські вірші аж ніяк не «паровозики», характерні для тодішніх поетичних книжок), людей, з якими випадало зустрітися на журналістських дорогах, звісно ж, пейзажна та інтимна лірика. Друга – веде у глиб століть, на крутозлами історії. Стежини ці сходяться, переплітаються, розходяться, щоб знову зустрітися, створюючи той дивосвіт поезії, де владарює «вогонь одежі слова», де забуваєш про вимисел і домисел:

*Стоять ліси, мов князева дружина,
Багрянцем інкрустовані щити,*

*У Задесення вийшли на пости,
І небеса синіють, мов ожина.
Тополі задивляться в біноклі -
Десь там ідуть у закрутах димів
Осінні ранки, росами промоклі.*

Лірика на історичному тлі, передовсім доби Київської Русі, доволі відчутна і в інших віршах збірки «Зірка на пілотці». А вже другій книжці «Замкова гора» вона стала домінуючою, про що свідчить і її назва. Більше того, книжка наповнилася філософським змістом.

«Давній потяг до історії, фольклору не міг приглушити ліричного струменя, але й не перетворив поетичного слова на «наукові сухарі». Про історію, звичаї, топоніміку веде розмову, щоб там не було, поет. І це робить книжку «Замкова гора» набутком літератури, а не краєзнавства», – наголошує той же Станіслав Реп'ях.

Тому й роздуми Ярила, який «в оцих краях іще живе», про «володаря неба Хорса», про Перунів гай, придеснянські села Дрімайлівку чи Замглай виглядають і предметно, і водочас дихають щирою поезією. Автора бентежить хто ми, що ми, як думаємо жити далі:

*Відборгували чим перед віками,
Чи слава не зійшла на мідяки?
Виповнюй, сину, чистими медами
Любові незглибимі щільники.*

А звернення до таких постатей, як безіменний автор «Слова о полку Ігоревім», як Самійло Величко, Тарас Шевченко, Микола Гоголь, Євген Гребінка, Михайло Коцюбинський, котрі нам залишили «чорнило вічне у каламарі», засвідчують орієнтири, розраховані не на суетну скороминущість, а на тривалий час.

На думку Олександра Забарного (не тільки письменника, а й науковця, декана філологічного факультету

Ніжинського університету) у світобаченні поета саме любов має очистити людину. Бо у вогні палаючого серця згине все зле і потворне...Поет у своїх медитаціях радить читачеві дошукатися і власного місця в історії рідного краю, проте робить це делікатно:

Пам'яті найтоншу павутинку

Порухом, гляди, не розірви».

Варті особливої уваги паліндроми. Це – поетичні тексти, що прочитуються порядково або цілим текстом зліва направо і справа наліво, мають, як правило, однаковий зміст. Паліндромна поезія сягає доби українського бароко і, безпосередньо чернігівської поетичної школи. Володимир Сапон належить до тих небагатьох сучасних українських поетів, які взялися відроджувати паліндром. Ось один з найбільш вдалих зразків цієї досить складної поетичної форми:

У кобзі соло губ у голосі збоку,

Віра збоку, ниви сивин у кобзарів.

Спроба творчого портрета Володимира Сапона була б не повною без його прози – оповідань «Щаслава» та «Така твоя доле, Тарасе...» Вони – на історичну тематику, в них – захоплюючі сюжети, вдале психологічне вирішення, глибоке знання тих епох, в які вникає автор, знову ж таки – поетичність.

Володимир Сапон автор понад сотні рецензій і відгуків на поетичні та прозові книжки, переважно земляків. З його передмовами та післямовами вийшли книжки Олексія Довгого, Петра Куценка, Олександра Самійленка, Петра Пулінця, Гузель Черниш, Олени Марченко, Петра Руденка. Він редагував книжки Дмитра Іванова, Михася Ткача, Надії Галковської, Василя Струтинського, Володимира Пилипця, Віталія Леуса, Якова Ковальця та інших. Він є членом

редколегій журналів «Літературний Чернігів» та «Десна», що виходить у російському місті Брянську.

З іменем Володимира Сапона пов'язані серйозні дослідження з історичного минулого нашого краю. Так він вперше спільно з Олександром Коваленком і Степаном Мельником знайшов «Переписну книгу Чернігова» 1666 року і опублікував її, висловив ще у 1991 році гіпотезу про те, що Ярославна плакала у Путивську на Десні, а не в Путивлі Сумської області, як це доводять науковці, що досліджують «Слово о полку Ігоревім», знайшов і оприлюднив спогади чернігівця Ю. Григоровича, представника відомої родини Вербицьких.

Викликали інтерес публікації Володимира Сапона про історію рідного села Рудки (книжка «Призабуті стежки сіверянської Клію»), про топоніміку Чернігівщини (книжка «Таємниці назв наших міст і сіл»). Опублікував унікальну книжку «Вулиці старого Чернігова», видав книжку про історію давнього Седнева. А путівник «Чернігів древній і сучасний» користується популярністю як серед жителів міста, так і серед його гостей, вже двічі видавався. Також тривалий час вів у газетах «Деснянська правда», «Чернігівський вісник» та «Черниговская неделя» рубрики «Містечка нашого краю», «100 (90, 80) років тому», «Чернігівська старовина», «Град любий, сільце красне», «Перлини землі Сіверянської», «Цікава топоніміка».

У 2011 році побачила світ публіцистична книжка «Дещо із щоденника». Це спогади про першу мандрівку письменника Романа Іваничука до Батурина, котра відбулася майже сорок років тому, про новорічну листівку Олеса Гончара, в якій йшлося про героїню однієї з його новел – сіамську принцесу Катерину Десницьку, про автограф поета Бориса Олійника на книжці «Коло»...

Чекає видавців історико-краєзнавча книжка «Меди і полини історії», над якою автор працював майже двадцять років.

Книжки Володимира Сапона неодноразово виходили переможцем на обласному конкурсі «Книга року».

**Валентина Кражан,
Микола Лелюк**

Біобібліографічний покажчик «Володимир Миколайович Сапон» продовжує серію посібників, присвячених письменникам і краєзнавцям Чернігівщини. У ньому систематизовано джерела, які розкривають життя і творчість письменника.

До посібника увійшли твори, що з'явилися друком окремими книжками, а також твори, опубліковані в періодиці. Покажчик побудовано за такими розділами:

- окремі видання творів Володимира Сапона;*
- поезія та проза В. Сапона у збірниках та періодиці;*
- переклади Володимира Сапона;*
- літературознавчі розвідки В. Сапона;*
- рецензії і відгуки Володимира Сапона;*
- публіцистичні студії Володимира Сапона;*
- література про творчість Володимира Сапона;*
- вірші і пародії про письменника*

Посібник розрахований на широку читацьку аудиторію – літературознавців, істориків, краєзнавців, викладачів студентів вузів, бібліотечних та музейних працівників, всіх, хто не байдужий до літературного процесу та вивчення історії Чернігівщини.

ОКРЕМІ ВИДАННЯ ТВОРІВ ВОЛОДИМИРА САПОНА

1. ЗІРКА на пілотці: поезії / передм. С. Реп'яха. – К.: Рад. письменник, 1985. – 70 с.: іл. портр. – (Перша кн. поета).
2. МАНДРІВКА по вертикалі: [докум. проза]. – Чернігів: РВК «Деснян. правда», 1994. – 80 с.
Співавт.: М. Будлянський.
3. БІЛІ халати – колір надії : [докум. проза]. – Чернігів: РВК «Деснян. правда», 1996. – 48 с.
Співавт.: М. Будлянський.
4. ЗАМКОВА гора: поезії. / ред. С. Реп'ях. – Чернігів: Чернігів. береги, 2001. – 56 с.
5. ПРИЗАБУТІ стежки сіверянської Клію: іст.-краєзн. нариси. – Чернігів: РВК «Десн. правда», 2003. – 56 с.
6. ЧЕРНІГІВ древній і сучасний: путівник. – Чернігів: РВК «Деснян. правда», 2003. – 64 с. – (Укр., рос., англ. мовами).
7. СЕДНІВ: іст.-краєзн. етюди. – Ніжин: ТОВ «Вид-во «Аспект-Поліграф», 2004. – 100 с.
8. ЛІСОВА аптека: [поезії для малят] / худож. В. Мухіна, О. Мяснікова. – Чернігів: РВК «Деснян. правда», 2004. – 12 с.
9. ЧЕРНІГІВ древній і сучасний: путівник / 2-ге вид. – Чернігів: РВК «Деснян. правда», 2006. – 64 с.: іл. – (Історичні пам'ятки Чернігова). – (Укр., англ. мовами).
10. ТАЄМНИЦІ назв наших міст і сіл: іст. топоніміка Чернігівщини. – Чернігів: Чернігів. береги, 2005. – 64 с.
11. ВУЛИЦІ старого Чернігова: іст.-краєзн. етюди. – Чернігів: РВК «Десн. правда», 2007. – 128 с.: іл.
12. ЩАСЛАВА: поезія, твори для дітей, проза / худож. Ф. Кравчук. – Чернігів: Чернігів. береги, 2009. – 160 с.
13. ДЕЩО із щоденника: публіцистика. – Чернігів: Чернігів. береги, 2011. – 128 с.

ПОЕЗІЯ ТА ПРОЗА ВОЛОДИМИРА САПОНА У ЗБІРНИКАХ І ПЕРІОДИЦІ

14. ПОВЕРНУЛИСЬ лелеки: вірш // Шляхом комунізму (Чернігів). – 1966. – 9 квіт.

15. СТРУМОК: вірш // Піонерія (Київ). – 1966. – №6. – С. 14.

16. КРАСА землі: вірш // Комсомольський гарт (Чернігів). – 1967. – 3 лют.

17. АНАТОМІЯ поета: поет. пародія // Перець (Київ). – 1967. – №4. – С. 8.

18. КРОКИ у вічність: оповідання // Шляхом комунізму. – 1969. – 11 січ.

19. СЕСПЕЛЬ. До твоїх білих днів... Житній колос серце коле: вірші // Літературна Україна (Київ). – 1969. – 6 квіт.

20. БУДЕННИЙ етюд: вірш // Комс. гарт. – 1970. – 10 січ.

21. ЕТЮДИ 30-х років. Куди ж ви... Навіщо. В осінні багаття. І місто це – будинків доміно. Вже не встигну з осіннього гаю: вірші // Під прапором Леніна (Ніжин). – 1971. – 5 листоп.

22. В ЗАЧАТТІ їхнім – наші будні. Іще в городі змерзлі стебла кропу. Вже не встигну з осіннього гаю: вірші // Комс. гарт. – 1972. – 29 січ.

23. УСЕ хвилює репортера: вірш // Комс. гарт. – 1972. – 25 берез.

24. ЛІТАЮЧІ блюдця соняхів: вірш // Дніпро (Київ). – 1972. – №3. – С. 18.

25. СТУДЕНСЬКЕ весілля: оповідання // Під прапором Леніна. – 1972. – 5 верес.

26. СВІТАЄ поле: вірш // Літ. Україна. – 1972. – 12 верес.

27. СОНЦЕ йде на урок: вірш // Під прапором Леніна. – 1972. – 30 верес.
28. ЛИСТИ з патронів: вірш // Літ. Україна. – 1972. – 21 листоп.
29. ПАРТИЗАНСЬКІ ялинки: оповідання // Зірка (Київ). – 1973. – 3 січ.
30. СВІТАЄ поле. Листи з патронів. Хлопцям-нафтовикам: вірші // Вітрила 1972-73. Альманах. – Київ, 1973. – С. 148 – 149.
31. БОГУШЕВИЧ: вірш // Деснянська правда (Чернігів). – 1973. – 1 квіт.
32. СОНЯЧНІ поверхи: поема // Будівельник (Чернігів). – 1975. – 30 лип.; Леус В. Сонячні поверхи: док. повість-хроніка. – Чернігів, 2007. – С. 99 – 103.
33. ЛИСТИ з патронів. Світає поле. Ріденький дощ, раденький, що дурненький. Про любов вже мою, либонь... Сонце пилом пшеничним замузане: вірші // Дніпро. – 1975. – №7. – С. 15.
34. З АРМІЙСЬКОГО зошита: вірш // Літ. Україна. – 1975. – 30 лип.
35. ВЕТЕРАН: вірш // Дніпро. – 1976. – №2. – С. 73.
36. МАКІВ цвіт: вірш // Деснян. правда. – 1976. – 27 черв.
37. ПОЛИГОН: стихи / пер. с укр. У. Шереметьєва // Брянский рабочий (Брянск). – 1976. – 4 июля.
38. РАССВЕТ над полем: стихи / пер. с укр. В. Парыгина // Брянский комсомолец (Брянск). – 1976. – 5 сент.
39. БРЯНСЬКІ сосни: вірш // Літ. Україна. – 1976. – 10 груд.
40. ВЖЕ бригагини куренів: вірш // Прапор (Харків). – 1976. – №8. – С. 11.

41. ЗНАЙОМТЕСЬ: Володимир Сапон: [добірка віршів] // Шляхом комунізму. – 1977. – 8 верес.
42. НА ПОСТУ: вірш // Советский милиционер (Київ). – 1977. – 11 листоп.
43. ВЕТЕРАН. Студентське. У гончарів Олешні: вірші // Комс. гарт. – 1978. – 2 листоп.
44. ОЗИМИНА. Земне тяжіння: вірші // Ранок (Київ). – 1978. – №12. – С. 6.
45. ЧЕРВОНЕ жито: вірш // Сільські новини (Городня). – 1978. – 18 черв.
46. ОСЕННЕЕ. А любов моя уж отзвенела. Ревность: стихи / пер. А. Якушенка // Узоры дружбы . – Тула, 1979. – С. 104 – 106. – (рос. мовою).
47. БЕРЕЗИ Підмосков'я: вірш // Комс. гарт. – 1979. – 24 берез.
48. ДОВЖЕНОВІ яблуні: вірш // Сіл. новини. – 1980. – 26 квіт.
49. БРЯНСКИЕ сосны: стихи / пер. с укр. В. Парыгина // Комсомольская правда (Москва). – 1980. – 5 окт.; В краю партизанских легенд. – Брянск, 1982. – (буклет); На земле Пересвета. – М., 1984. – С. 439; Книга памяти. – Т. 1-Х. – Брянск, 1994. – С. 8.
50. НА ЦІЙ землі: вірш // Шляхом комунізму. – 1981. – 13 черв.
51. ПРЕВЕР саввисем: вірш / пер. Ю. Айдаша // Хатер пул (Чебоксары). – 1983. – С. 10. – (чуваськ. мовою).
52. СЕЛА на Придесенні. Озимина. Між сосен у лісі казарма. Про любов вже мою, либонь... Сніги виспівують гортанно: вірші // Поезія. – Київ, 1983. – Вип. 2. – С. 86 – 87.
53. ПАМ'ЯТЬ: вірш // Радянська Україна (Київ). – 1983. – 7 груд.
54. АНКЕТА: вірш // Молодь України (Київ). – 1983. – 7 груд.

55. ЗЕМНЕ тяжіння. Стрекочуть зранку на лугах косарки: вірші // Дніпро. – 1984. – №1. – С. 104.
56. ЄВГЕН Гребінка у Ніжині. Біля прохідної куш жасмину: вірші // Ранок. – 1984. – №4. – С. 9.
57. ЛИСЕНЯ: оповідання // Комс. гарт. – 1984. – 28 черв.
58. ЗЕМНЕ тяжіння: вірш // Комсомольське плем'я (Вінниця). – 1984. – 20 верес.
59. СКОРОМОВКА: вірш // Україна (Київ). – №33. – 1985. – С.18.
60. МИРУ сонячний сад: вінок сонетів // Комс. гарт. – 1985. – 7 жовт.
61. ПАМ'ЯТНИК: вірш // Комс. гарт. – 1989. – 18 берез.
62. ЛЮБОВІ незглибимі щільники: [добірка віршів] / передм. Д. Іванова // Комс. гарт. – 1990. – 29 верес.
63. СИНАМ рости: вірш // Комс. гарт. – 1991. – 11 трав.
64. МЕДИ і полини історії: [добірка віршів] // Комс. гарт. – 1991. – 20 лип.
65. І ВІН ПЕРО в своїй сльозі зігрів: вірш // Комс. гарт. – 1992. – 22 трав.
66. ДОПЛИВАЮТЬ купальські вінки. Тут юна сіверянка коней пасла. В оцих краях іще живе Ярило. Перунів гай. Листя грушеве, немов кармазин. Євген Гребінка у Ніжині: вірші // На пагорбах століть. – Ніжин, 1993. – С. 31 – 33.
67. ПАЛІНДРОМИ: вірші // Гарт (Чернігів). – 1993. – 13 серп.
68. Ф. И. ТЮТЧЕВУ: стихи (пер. на русск. яз. автора) // Парыгин В, Из противоречий сотканный талант / В. Парыгин, В. Алексеев. – Брянск, 1993. – С. 289.
69. ТРИ зустрічі (Самійло Величко, Пантелеймон Куліш, Михайло Коцюбинський): вірші // Літ. Чернігів. – 1993. – №2-3. – С. 22 – 23.

70. ПРОСТИ нас, пам'яте: вірш // За них скажемо. – Чернігів, 1993. – С. 113.
71. ВІТРАЖІ жартів: паліндроми // Чернігів. відом. – 1994. – 11 берез.
72. ... А РУТА І ВЕРБА – АБРЕВІАТУРА: паліндроми // Гарт. – 1995. – 21 квіт.
73. ПАЛІНДРОМИ: вірші // Вітрила – 95. Альманах. – Київ, 1995. – С.92.
74. ТАКА твоя доле, Тарасе: оповідання // Містечко над Сновом. – Ніжин, 2007. – С. 160 – 167.; Літ. Чернігів. – 2002. – №1(18) С. 50 – 57.; Гарт. – 1996. – 24 трав.
75. ЩАСЛАВА: оповідання // Літ. Чернігів. – 1997. – №11. – С. 72 – 81.
76. ВОЛОСКІВЦІ. В опівнічних лугах волохаті зірки. Листя грушеве, немов кармазин: вірші // Золотий гомін: укр. поезія світу. – Київ, 1997. – С. 335 – 337.
77. ПРИСВЯТА Михасю Ткачу: вірш // Гарт. – 1997. – 19 верес.
78. НІ, НЕ ПРОЖИТИ без газети: вірш // Чернігів. вісн. (Чернігів). – 1998. – 1 трав.
79. НАМ атом – отаман: паліндроми // Літ. Чернігів. – 1998. – №1. – С. 39 – 41.
80. ВІКНО у саді опівнічне: хто ти. Черемха паморочить голову: вірші // Пастухи квітів: антологія інтимної поезії. – Чернігів, 1999. – С. 134 – 135.
81. ЧЕРНІГОВУ: вірш // Колесо (Чернігів). – 1999. – № 7. – С. 25.
82. ЧИ СЛІВ моїх для тебе мало. Мені у пам'ятку той дощ. І місто це – будинків доміно. Куди ж ви, навіщо, в осінні багаття. Зазеленіє в Ніжині без мене: вірші // Заспів: поет. антологія літстудії НДПУ ім. М. Гоголя. – Ніжин, 2000. – С. 76 – 78.

83. ЛЮБОВІ незглибимі щільники: [добірка віршів] // Літ. Чернігів. – 2001. – №17. – С. 11 – 18.

84. ТУТ ЮНА сіверянка коней пасла. Перунів гай...: [добірка віршів] // Під небом Полісся. – Чернігів, 2003. – С. 163 – 175.

85. В МОЕМ краю еще живет Ярило. За Десной и кони, и туманы. На Магистрацком озере челны: стихи / пер. с укр. С. Сенькова // Десна (Брянск). – 2003. – №13. – С. 73 – 74.

86. ЛІСОВИЙ букварик: поетична абетка // Деснян. правда. – 2003. – 18 груд.; Літ. Чернігів. – 2005. – №3(30). – С. 183 – 188; Рунь. Антологія творів для дітей. – Чернігів, 2007. – С. 93 – 97.

87. З БИЛИННИХ і літописних рядків: вірш // Чернігів: комплект із 24 кольор. листівок – Чернігів, 2006. – Обкл.

88. ТАРАСОВА «Асіна». Памяці Шеучэнкі: вірші / пер. на білорус. Т. Мельченко // Кобзар. – Гомель, 2004. – С. 109 – 110.

89. ЗА ДЕСНОЙ и кони, и туманы. В моем краю еще живет Ярило. На Магистрацком озере челны / пер. с укр. С. Сенькова; Осеннее / пер. с укр. А. Якушенка : стихи // Форум. – Москва, 2004. – С. 138 – 140.

90. ПРО ГАЗЕТУ слава лине: вірш // Гол (Чернігів). – 2004. – 4-8 черв.

91. ПАМ'ЯТІ професора І. К. Чаплі: вірш, спогади // І дорогий, і незабутній.... – Ніжин, 2005. – С. 156 – 157.

92. МОЛОДІ сніги. В опівнічних лугах волохаті зірки. Недописаний лист: вірші // Україна – моя Батьківщина: зб. творів сучасних поетів. – Київ, 2006. – С. 305 – 306.

93. ЗАМГЛАЙ. Тут юна сіверянка коней пасла. Села на Придесенні: вірші // Замало пензля, а тим більш пера, щоб Придесення відтворить картини.../ уклад. В. Солонікова. – Чернігів, 2006. – С. 109 – 111.

94. В ОЦІХ краях іще живе Ярило. Недописаний лист. На Замковій горі...: вірші // Рукостискання: антологія. – Чернігів, 2007. – С. 253 – 262.

95. ГОСТИНЦІ: вірш // Малятко (Київ). – №6. – 2009. – С. 4.

96. ПРЕДСТАВЛЯЄМО творчість Володимира Сапона: [добірка віршів] // Біла хата (Чернігів). – 2010. – 27 трав.

Дана публікація містить: біографічну довідку, портрет роботи художника Федора Кравчука та міні-інтерв'ю з письменником.

97. ПАМ'ЯТЬ. Стара фотокартка. Лист з патронів: вірші // Слов'янське перехрестя: антологія. – Чернігів, 2010. – С. 67 – 70.

98. ПРИСВЯТА Якову Ковальцю: вірш // «Хай твориться вам...». – Талалаївка, 2011. – С. 163.

99. МИТТЄВОСТІ: оповідання // Літ. Чернігів. – 2010. – №3 (51). – С. 95 – 110.

100. ОТІ СТЕЖИНИ при Десні і Стрижні: вірш // Наш Тичина. – Чернігів, 2011. – С. 79.

101. ХОРС. Перунів гай...: [добірка віршів] // Літ. Чернігів. – 2011. – №3 (55). – С. 3 – 16.

102. ПАЛІНДРОМИ: вірші // У сузір'ї Рака: антологія української паліндромії. – Тернопіль, 2011. – С. 265 – 267.

ПЕРЕКЛАДИ ВОЛОДИМИРА САПОНА

103. ВЯРТІНСЬКИЙ А. Пам'яті В. Маяковського: вірш / Анатоль Вяртінський; пер з білорус. // Нові горизонти (Короп). – 1972. – 15 серп.

104. ЕСАНОВ Х. Вечір у Седневі: вірш / Худайберди Есанов; пер. з узб. // Деснян. правда. – 1973. – 30 берез.

105. ПАРПАРА А. Планіда: вірш / Анатолій Парпара; пер. з рос. // Комс. гарт. – 1977. – 11 черв.
106. ДЕМИДОВ М. На навчаннях: вірш / Михайло Демидов; пер. з рос. // Комс. гарт. – 1984. – 5 січ.
107. БУЗАШІ Я. Моцарт у Братіславі: вірш / Ян Бузаші; пер. з словац. // Комс. гарт. – 1984. – 28 квіт.
108. ЛИУ КУАНГ В. Вітер любові в моєму краю не вщухає: вірш / Ву Лиу Куанг; пер. з в'єтнам. // Дороги Чіаншону. – К., 1984. – С. 69 – 70.
109. ХУЗАНГАЙ П. Києву : вірш / Педер Хузангай; пер. з чув. // Зірка на пілотці: поезії. – К., 1985. – С. 67.
110. КОЗИРЄВ В. Революційний етюд Шопена: вірш / Віктор Козирєв; пер. з рос. // Рукостикання. – 2007. – С. 136 – 137.; Десн. правда. – 1989. – 16 черв.
111. ШКЛЯРОВА Н. Білий бусол: вірш / Ніна Шклярова; пер. з білорус. // Комс. гарт. – 1989. – 16 черв.
112. ПЕТРІАШВІЛІ Г. Пастух квітів: добірка віршів / Гурам Петріашвілі; пер. з груз. // Гарт. – 1994. – 25 лют.
113. ПЕТРІАШВІЛІ Г. Добірка віршів / Гурам Петріашвілі; пер. з груз. // Сіверщина (Чернігів). – 1997. – 16 серп.
114. ПЕТРІАШВІЛІ Г. Стрепенеться моє серце. Сумна наша зустріч: вірші / Гурам Петріашвілі; пер. з груз. // Пастухи квітів. – 1999. – С. 109 – 110.
115. СЕСПЕЛЬ М. Новітнього дня орання: вірш / Мишші Сеспель; пер. з чуваш. // Деснян. правда. – 1999. – 12 жовт.
116. САНАТОВ К. Дитинство. Сусідова донька. Ти пішла від мене восени: вірші / Камілжон Саратов; пер. з узб. // Заспів. – Ніжин, 2000. – С. 88.
117. ІВАНІН М. Повінь: вірш / Микола Іванін; пер. з рос. // Рукостикання: антологія. – Чернігів, 2007. – С. 130.

118. ЯКУШЕНКО О. А осінь, мов руда лисиця: вірш / Олександр Якушенко; пер. з рос. // Рукостискання: антологія. – Чернігів, 2007. – С. 188.

ЛІТЕРАТУРОЗНАВЧІ РОЗВІДКИ ВОЛОДИМИРА САПОНА

119. З ПОВНИМИ відрами: [передмова] // Руденко П. Избранная лирика / Петр Руденко – Чернігів, 1999. – С. 5 – 6.

120. ПОМІЖ сонцем і серцем: [передмова] // Пулінець П. Брате мій, журавлику... / Петро Пулінець. – Чернігів, 2002. – С. 3 – 4.

121. ПОЕЗІЯ доброти і мудрості: [передмова] // Довгий О. З криниці слова / Олексій Довгий. – Чернігів, 2005. – С. 6 – 8.

122. ПОЕТ на святі кохання: [передмова] // Руденко П. Любви не громкие слова / Петр Руденко – Чернігів, 2005. – С. 5 – 6.

123. З ТАЙНОПISY душі і серця: [післямова] // Куценко П. Благословення грози / Петро Куценко. – Чернігів, 2006. – С. 199 – 200.

124. «БАЛЬЗАМ стихов – блаженное питье...»: [передмова] // Черныш Г. Капли / Гузель Черныш – Ніжин, 2006. – С. 3 – 4.

125. ПОЕЗІЇ «надмембранна чутливість»: [передмова] // Марченко О. Восьма нота для тебе / Олена Марченко. – Чернігів, 2006. – С. 3 – 4.

126. «У СЕРЦІ Бог. Він носить вишиванку»: [передмова] // Самійленко О. Вірші з Ніжина / Олександр Самійленко. – Чернігів, 2010. – С. 3 – 7.

РЕЦЕНЗІЇ ТА ВІДГУКИ ВОЛОДИМИРА САПОНА

127. Рец.: БАРВИ рідного краю // Комс. гарт. – 1967. – 9 серп. – Рец. на кн.: Реп'ях С. Барви: поезія / С. Реп'ях. – К.: Рад. письменник, 1967. – 63 с.

128. Рец.: ЗА НАРОДНИМИ мотивами // Комс. гарт. – 1970. – 5 трав. – Рец. на кн.: Горлач Л. Чумацький шлях: балади / Л. Горлач. – К.: Веселка, 1970. – 93 с.

129. Рец.: ЗЕМНА сповідь поета // Під прапором Леніна. – 1971. – 5 берез. – Рец. на кн.: Яринич В. Земна сповідь: поезії / В. Яринич; вступ. сл. А. Кацнельсона. – К.: Рад. письменник, 1971. – 47 с.; портр.

130. Рец.: БАТЬКІВСЬКІ пороги любові // Комс. гарт. – 1973. – 25 січ. – Рец. на кн.: Тютюнник Г. Батьківські пороги: [оповідання, спогади] / Г. Тютюнник. – К.: Молодь, 1972. – 176 с.

131. Рец.: З ВІРОЮ в людину // Комс. гарт. – 1980. – 7 лют.; Друг читача (Київ). – 1980. – 5 черв. – Рец. на кн.: Ткач М. Сонячний полудень: повість, оповідання / Михась Ткач. – К.: Молодь, 1979. – 103 с. – (Перша книжка прозаїка).

132. Рец.: МАНДРІВКА незвичайною вулицею // Комс. гарт. – 1982. – 12 черв. – Рец. на кн.: Струтинський В. Голуба вулиця: вірші, оповідання, казки / В. Струтинський; худож. В. Євдокименко. – К.: Веселка, 1982. – 32 с.

133. Рец.: РОЗМОВА не закінчується // Комс. гарт. – 1983. – 4 серп. – Рец. на кн.: Куценко П. Продовження розмови: поезії / Петро Куценко. – К.: Молодь, 1983. – 17 с.: іл. – (Перша книжка поета).

134. Рец.: ЗАПОВІТИ добра і любові // Комс. гарт. – 1983. – 1 жовт. – Рец. на кн.: Іванов Д. Заповіт мого роду: поезії / Дмитро Іванов; передм. Б. І. Олійника; худож. Є. В. Попов. – К.: Рад. письменник, 1983. – 126 с.: іл.

135. Рец.: «ДОРОГИЙ і рідний батько українського народу...» // Деснян. правда. – 2008. – 1 листоп. – Рец. на кн.: Демченко Т. Батько Шраг: [монографія] / Тамара Демченко. – Чернігів: Деснянська правда, 2008. – 263 с.: фотогр. – (Рідні джерела).

136. Рец.: 153 поетичні рядки про Голодомор // Деснян. правда. – 2008. – 25 лист.; Літ. Чернігів. – 2009. – №2 (46). – С. 188 – 189. – Рец. на кн.: Іванов Д. Й. Монолог з тридцять третього: [поема] / Д. Й. Іванов. – Чернігів: Трійця, 2008. – 31 с.

137. Рец.: ХОЧ Пилипець і не Уїтмен // Деснян. правда. – 2010. – 27 лют. – Рец. на кн.: Пилипець В. Ожиновий берег: поезії / Володимир Пилипець. – Ніжин: Аспект-Поліграф, 2009. – 63 с.

138. Рец.: «ПОШУКАТИ град Тмуторакань...» // Деснян. правда. – 2010. – 3 черв. – Рец. на кн.: Сбитнев Ю. Тайны родного «Слова»: моє прикосновение к «Слову о полку Игореве» / Юрий Сбитнев. – Чернигов: Троица, 2010. – 169 с.: ил.

139. Рец.: ЗАМІСТЬ принести води і нарубати дров // Деснян. правда. – 2011. – 13 верес. – Рец. на кн.: Ткач М. Спадок: художні твори / Михась Ткач. – Чернігів: Лозовий В. М., 2011. – 215 с.: іл.

ПУБЛІЦИСТИЧНІ СТУДІЇ ВОЛОДИМИРА САПОНА

1973

140. ПРИЧЕТНІСТЬ // Комс. гарт. – 1973. – 27 берез.

*Нарис про студентів Ніжин. педінституту
О. Коваленка, С. Ольговського і В. Зоценка – нині
відомих укр. істориків, професорів.*

1982

141. ДАЛЕКІ і близькі родичі Чернігова // Знання та праця (Київ). – 1982. – №12. – С. 28.

Населені пункти із назвами Чернігівка, Чернігівська, Чернігівський в Україні та за її межами.

1983

142. З КОГОРТИ балтійців // Деснян. правда. – 1983. – 29 листоп.

Нарис про П. А. Манойленка (1893-1937) – земляка, революціонера, радянського діяча, «ворога народу».

1984

143. ПРО СКАРБИ і таємниці Чорної могили // Комс. гарт. – 1984. – 28 берез.

Чорна могила – пам'ятка історії Чернігова Х ст.

1985

144. ЇЇ ВЕЛИЧНІСТЬ картопля // Комс. гарт. – 1985. – 23 берез.

З історії картоплярства на Чернігівщині.

1986

145. ГАМАЛІЯ // Комс. гарт. – 1986. – 24 трав.

Нарис про рос. вченого П. Я. Гамалію (1766-1817), похованого на Чернігівщині.

146. «СЛОВІАНА» Святослава Воїнова // Жовтень (Львів). – 1986. – №7. – С. 134; Вітчизна (Київ). – 1986 – №12 – С. 177.

С. Воїнов – відомий колекціонер, дослідник «Слова о полку Ігоревім», уродженець Новгород-Сіверського.

147. РОДОМ з «Молодого комунара» // Комс. гарт. – 1986. – 7 черв.

З історії газ. «Комсомольський гарт».

1987

148. ТАЄМНИЧА топоніміка // Комс. гарт. – 1987. – 17 лют.

Історична топоніміка нашого краю.

149. ТАЄМНИЦЯ принцеси Сіаму // Комс. гарт. – 1987. – 3 верес.; 5 верес.

Нарис про К. Десницьку, котра на поч. ХХ ст. стала принцесою Таїланду.

150. РАКЕТИ генерала Костянтинова // Комс. гарт. – 1987. – 7 лип.

Нарис про чернігівця К. І. Костянтинова (1819-1871) – винахідника перших рос. бойових ракет.

151. ВІД «СЛОВА» до «Махабхарати» // Всесвіт (Київ). – 1987. – №10. – С. 155 – 156.

Співавт: І. Онищенко.

Нарис про уродженця с. Козляничі Сосниц. р-ну Б. Л. Смирнова (1891-1967) – переклад. рос. мовою індійського нар. епосу «Махабхарата».

152. ДЗВЕНИ, кобзо! // Деснян. правда. – 1987. – 22 листоп.

Нарис про кобзаря-лірника Василя Нечепу.

1988

153. ПАКУЛЬ // Вінок безсмертя: кн.-меморіал. – К., 1988. – С. 92 – 93.

Нарис про спалене фашистами село Чернігів. району.

154. «ВЗЯВ на себе нелегкий труд ...» // Деснян. правда. – 1988. – 12 січ.

Нарис про уродж. Ніжина О. Г. Якимченка (1878-1929) – рос. худож.-модерніста.

1989

155. «ГРАД взяша и запалиша огнем» // Деснян. правда. – 1989. – 6 жовт.

Татаро-монголи у 1239 р. спалили Чернігів.

1990

156. ЧИ ВИПАДКОВА згадка про пардуса у «Слові» // Историзм и обстоятельства возникновения «Слова о полку Игореве». – Суми, 1990. – С. 60.

157. БОЛДИНА гора // Шляхом комунізму. – 1990. – 14 квіт.; 26 квіт.; 4 трав.; 8 трав.; 12 трав.; 19 трав.; 21 трав.; 2 черв.; 9 черв.; 16 черв.

Повість-есе з історії Чернігова від давнини до сьогодення.

158. У РАДУЛІ, над Дніпром // Деснян. правда. – 1990. – 7 лип.

Нарис про давнину і сьогодення містечка Радуль Ріпкин. р-ну.

159. У БАТУРИНІ, над Сеймом // Деснян. правда. – 1990. – 5 серп.

Нарис про давнину і сьогодення містечка Батурина Бахмац. р-ну.

1991

160. БІЛОУСЬКИЙ волок // Деснян. правда. – 1991. – 17 січ.

Давній водний шлях із Любеча до Чернігова.

161. ЗЕЛЕН-ЛИСТЯ з дерева роду // Чернігів. вісн. – 1991. – 29 черв.

Роздуми про спадкоємність поколінь.

162. ЗАБУТІ наші Атлантиди, або Нотатки про долю історичних назв на карті області // Деснян. правда. – 1991. – 28 верес.

163. 27000 днів тому // Деснян. правда. – 1991. – 7 листоп.

До роковин жовтневого перевороту 1917 р.

164. ПЛАКАЛА в Путивську Ярославна // Деснян. правда. – 1991. – 12 листоп.

Гіпотеза щодо місцезнаходження міста Путивля, згаданого у «Слові о полку Ігоревім».

165. ЗА СИНЄЄ небо, за жовте колосся // Деснян. правда. – 1991. – 30 листоп.

Нарис про Сергія Шубу – дворянина із села Горбів Кулик. району.

166. ХТО ж він, Шевченків Гамалія? // Вітчизна. – 1991. – №3. – С. 203 – 204.

До історії створення Т. Шевченком поеми «Гамалія».

1992

167. ЗОЛОТЕ стремено Святослава Воїнова // Деснян. правда. – 1992. – 29 січ.

До 50-річчя колекціонера і бібліофіла.

168. ЧИ ВСІ запалені свічки? Ще раз про авторство «Слова о полку Ігоревім» // Гарт. – 1992. – 21 серп.

169. ПІРНАЧ і шабля Мартина Небаби // Деснян. правда. – 1992. – 22 серп.

М. Небаба (?-1651) – чернігівський полковник, уродженець Борзни.

170. «СІВЕРЯНСЬКА думка»: друге народження / інтерв'ю з О. Б. Коваленком вів В. Сапон // Деснян. правда. – 1992. – 19 верес.

Інтерв'ю з деканом іст. фак. Чернігів. педінституту.

171. «ПОВСЯКЧАС благовістувала мир» // Деснян. правда. – 1992. – 26 верес.

Святкування 1000-ліття Чернігів. єпархії.

1993

172. НА ПРОЦЮ до гетьманської столиці // Чернігів. – 1993. – №1. – С. 108 – 109; Батурич: сторінки історії. – Чернігів, 2009. – С. 563 – 564.

Про відвідини львівським письменником Р. Іванчуком Батурина в 1972 р.

173. РУДКІВСЬКІ старожитності від отця Костянтина Карпинського // Наш край (Чернігів). – 1993. – 7 січ.

З історії села Рудки Чернігів. району.

174. ПОВЕРНЕННЯ чернігівського орла // Деснян. правда. – 1993. – 13 лют.

Затвердження сесією міськради герба Чернігова.

175. КІНОКОСМОС Валентини Руденко // Деснян. правда. – 1993. – 1 трав.

Розповідь про прилучанку – відомого кінодокументаліста.

176. ГОЛОДОМОР – 33 // Деснян. правда. – 1993. – 23 трав.

Передмова до листів-свідчень.

177. «МІЙ друг Кім Ір Сен» // Деснян. правда. – 1993. – 15 верес.

Про чернігів. хірурга М. Г. Шульмана, який зробив операцію лідеру Північної Кореї.

1994

178. АВТОГРАФИ Павла Тичини // Деснян. правда. – 1994. – 21 квіт.

Чернігів. період життя поета.

179. СЕДНІВСЬКА старовина // Наш край. – 1994. – 10 груд.; 12 груд.; 17 груд.; 21 груд.; 18 груд.; 1995. – 11 січ.

З історії смт Седнева Чернігів. району.

180. ВСЛУХАЮЧИСЬ у гомін давнини // Над битим шляхом століть – Чернігів, 1994. – С. 13 – 34.

З історії Чернігів. району.

181. ПРИЗАБУТІ стежки сіверянської Клію // Літ. Чернігів. – 1994. – №5. – С. 107 – 114.

З історії села Рудки Чернігів. району.

1995

182. СЛІДАМИ забутих лоцій // Сіверянський літопис (Чернігів). – 1995. – №2. – С. 34 – 36.

Середньовічне відгалуження шляху «Із варяг у греки» від Любеча до Чернігова.

183. ДЕ НАД Дніпром ходила Артеміда // Сіверян. літопис. – 1995. – №3. – С. 41 – 44.

Історична топоніміка Чернігівщини.

184. БОГДАН – Богом даний // Сіверян. літопис. – 1995. – №6. – С. 92 – 93.

Ім'я Богдан у Переписній книзі 1666 р.

185. СПОГАДИ дитинства // Чернігів. відом. – 1995. – 7 листоп.

Життєпис чернігівця Ю. Григоровича (1910-1993), представника родини Вербицьких.

186. ЧУЄШ поскрип гусячих пер // Деснян. правда. – 1995. – 20 лип.

З історії освіти міста Остра.

187. ЦЕЙ СЛАВЕН Гоголівський вуз // Деснян. правда. – 1995. – 26 верес.

Урочистості з нагоди 175-річчя Ніжинського педінституту.

188. ЧЕРНІГІВЦІ 1666 року // Деснян. правда. – 1995. – 25 листоп.

Про виявлену невідому раніше Переписну книгу Чернігова 1666 р.

189. НАШ край у 1666 році // Наш край. – 1995. – 27 груд.

Монастирські села біля Чернігова та Седнівські угіддя за Переписною книгою 1666 р.

190. ЯК ЗВЕТЬСЯ ваше село // Наше життя (Ріпки). – 1995. – 27 груд.

Топоніміка Ріпкин. району.

191. РАДІСТЬ життя // Солдати Перемоги. – Чернігів, 1995. – С. 26 – 27.

Про фронтовика М. К. Бабичева із смт Радуль Ріпкин. району.

1996

192. СЕЛО Звеничів у 1666 році // Чернігів. вісн. – 1996. – 5 січ.

До історії села Звеничів Ріпкин. району.

193. ВІД ОТЦЯ Костянтина Карпинського // Деснян. правда. – 1996. – 9 січ.; 11 січ.

До 100-річчя Чернігів. Архів. Комісії.

194. ЗА ГУСАРА мовимо слово: шевченкознавчі розвідки // Літ. Україна. – 996. – 3 трав.

Захарій Костянтинович Солонина, уродженець села Савинки Остер. повіту (тепер Козелец. району) – знайомий Т. Г. Шевченка.

195. ЛІСКОВИЦЬКИЙ літописець // Сіверян. літопис. – 1996. – №4. – С. 100 – 102.

Про рукопис чернігівця Ю. Григоровича.

196. СЕЛЯНСЬКІ виступи, єврейські погроми // Чернігів. вісн. – 1996. – 2 серп.

Події на Чернігівщині 1906 р.

197. ПІД ВИСОКИМ небом поезії // Деснян. правда. – 1996. – 2 жовт.

До 50-річчя поета Дмитра Іванова.

198. У РУДЦІ знову є церква // Деснян. правда. – 1996. – 5 груд.

Відкриття церкви у селі Рудка Чернігів. району.

199. ЗАХОПИЛА його історична тематика. Незвичні полотна. Привела в газету поезія. Таланту два крила // Журналісти Чернігівщини. – Чернігів, 1996. – С. 24 – 25; 142 – 143; 154 – 155; 156 – 158.

Публікації про М. Д. Брезкуна, М. О. Небилицю, П. В. Пулінця, С. П. Реп'яха.

1997

200. ЦВІТ папороті посеред зими // Деснян. правда. – 1997. – 6 лют.

Про життя і творчість письменника В. Кезлі (1937-1984).

201. ІЗ ДОБРОТОЮ у серці // Чернігів. вісн. – 1997. – 18 квіт.

До 50-річчя чернігів. краєзнавця О. Добриці.

202. ТОЙ знаменитий Шрагівський обід // Деснян. правда. – 1997. – 31 лип.

Про адвокатську діяльність чернігів. громад. діяча І. Л. Шрага (1847-1919).

203. ПЕРЕПИСНА книга Любеча 1666 року // Любецький з'їзд князів 1097 року в історичній долі Київської Русі: матеріали Міжнар. конф. присвяч. 900-літтю з'їзду князів Київ. Русі у Любечі. – Чернігів, 1997. – С. 183 – 191.

Співавт.: О. Коваленко.

204. ПЕРЕПИСНА книга Чернігова 1666 року // Сіверян. літопис. – 1997. – №3. – С. 167 – 181.

Співавт.: О. Коваленко, С. Мельник.

205. НЕПЕРЕСІЧНА подія нашої історії // Деснян. правда. – 1997. – 25 верес.

До 900-річчя любецького з'їзду князів Київ. Русі.

206. КОМУ ж поставимо пам'ятники ми... // Деснян. правда. – 1997. – 27 листоп.

Про чернігів. скульптора Г. Єршова.

207. ЄВГЕН Гуцало починався...// Деснян. правда. – 1997. – 23 груд.

Про студентські роки письменника Є. Гуцала.

1998

208. ЯК ПОТРАПИТИ на хутір Стягайлівку // Гарт. – 1998. – 16 січ.

Про сучас. літ. процес на Чернігівщині.

209. ТОЙ ПЕРШИЙ номер // Деснян. правда. – 1998. – 31 січ.

Перший номер газети «Черниговские губернские ведомости» вийшов 8-го січня 1838 р.

210. ОДИССЕЯ Юрія Лисянського // Деснян. правда. – 1998. – 7 квіт., 9 квіт., 11 квіт., 14 квіт., 16 квіт.

Співавт.: В. Шевченко.

Нарис про уродженця Ніжсина Ю. Ф. Лисянського (1783-1837) – відомого рос. мореплавця.

211. ДО ТАЄМНИЦЬ мису Коровель // Деснян. правда. – 1998. – 8 лип.

Археологічні дослідження біля села Шестовиці Чернігів. району.

212. МИКОЛА Холодний народився з душею Овідія // Гарт. – 1998. – 21 серп.

Про творчість поета М. Холодного (1938-2006).

213. У НЕВІДКВІТНІЙ пам'яті століть // Деснян. правда. – 1998. – 8 жовт.

Відзначення 900-ліття міста Остра.

214. 100 СЛАВНИХ чернігівських імен нашого тисячоліття // Деснян. правда. – 1998. – 15 жовт.

215. ПІДВОДНА одіссея лейтенанта Китицина // Деснян. правда. – 1998. – 11 листоп.

Про чернігівця, одного з перших капітанів підвод. човнів.

216. ЗА ПАХАНКУ Русь // Гарт. – 1998. – 20 листоп.
Про сучасні переклади «Слова о полку Ігоревім».

1999

217. ЖИЛИ у Ковчині ковуї // Деснян. правда. – 1999. – 14 січ.

Про поселення у селі Ковчин Кулик. району давньоруських кочівників-ковуїв.

218. СКАРБ срібних гривень Київської Русі // Деснян. правда. – 1999. – 13 берез.

Знахідка у Чернігові.

219. МОЛОДІ голоси // Деснян. правда. – 1999. – 10 берез.

Про творчість молодого прозаїка Аліни Акуленко.

220. ПАМ'ЯТНИК гетьману Івану Мазепі // Літ. Україна. – 1999. – 20 трав.

Проект пам'ятника для румун. міста Галац роботи чернігів. скульптора Г. Єршова.

221. У ТУГІМ перевеслі слави // Деснян. правда. – 1999. – 22 серп.

Відзначення 900-ліття Новгород-Сіверського князівства.

222. «ТІНЬ Наполеона» над Хоробичами // Деснян. правда. – 1999. – 21 груд.

Про довгожителів Чернігів. краю.

2000

223. ЯК ОФІЦЕР армії Наполеона пізнавав наші національні особливості // Деснян. правда. – 2000. – 19 лют.

Нарис про Д. Де ля Фліза (1787-1861) – укр. культурного діяча француз. походження, який жив у Ніжинському повіті.

224. ІЛЛЯ Муромець із Моровська, Добриня Нікитич із Любеча... // Деснян. правда. – 2000. – 16 січ.

Картина рос. худож. В. Васнецова «Богатирі», персонажі якої пов'язані з нашим краєм.

225. «СЕЛЯНИН» із Пасажу // Деснян. правда. – 2000. – 15 квіт.

Про журнал, що виходив у Чернігові на поч. ХХ ст.

226. «ТРОЯНСЬКИЙ кінь» для Чернігова // Деснян. правда. – 2000. – 8 черв.

Польський воєвода С. Горностай у 1610 р. спалив місто.

227. ДВА ВЕЧОРИ з «Імператрицею» // Деснян. правда. – 2000. – 22 лип.

Зустріч в Чернігові з нар. артисткою СРСП Л. Чурсіною.

228. ПЛАВИЛИ мідь для статуї Свободи // Деснян. правда. – 2000. – 5 серп.

Чернігівці на уральських заводах ХІХ ст.

229. БАГАТСТВА Кочубеїв: від табунів коней до ферми крокодилів // Деснян. правда. – 2000. – 22 серп.

До родоводу графів і князів Кочубеїв.

230. АПТЕКА від грека // Деснян. правда. – 2000. – 19 верес.

Перші аптеки у Чернігові та Ніжині.

231. ЯК ЧЕРНІГІВЦІ потрапили до «Запорожців» // Чернігівщина, земле моя: календар – 2001 / Т-во «Чернігів. земляцтво». – Київ, 2000. – С. 720, 722.

Про картину І. Рєпіна «Запорожці пишуть листа турецькому султанові».

232. НАША дума, наша пісня... // Зоряна спадщина. – Чернігів, 2000. – С. 100 – 106.

Інтерв'ю з фольклористом В. І. Полевиком.

233. «ТВОЮ сльозу я розгадати мушу» // Літ. Чернігів. – 2000. – №14. – С. 119 – 122.

Про творчість сучасного письменника Володимира Сенцовського.

2001

234. ЗАМОК «Дон Кіхота» над Десною // Деснян. правда. – 2001. – 28 лип.

Будинок предводителя повітового дворянства Григорія Глібова у Чернігові, нині – НДІс/гмікробіології.

235. ВІДЬМА Солоха із... козацькою шаблею // Деснян. правда. – 2001. – 20 січ.

З історії козацького війська.

236. ЯКОСЬ зайшов у село... імператор // Деснян. правда. – 2001. – 2 лют.

Про перебування на Чернігівщині імператора Олександра I.

237. «ІНОМАРКА» для гетьмана Розумовського // Деснян. правда. – 2001. – 14 квіт.

Згадка про карету, виготовлену закордонними майстрами, яку привезли до Батурина.

238. ДЕЩО з життя губернаторів // Деснян. правда. – 2001. – 28 квіт.

Цікаві подробиці про губернатора Є. К. Андрієвського.

239. ЗГАДАЄМО гетьмана Сулиму Івана // Деснян. правда. – 2001. – 5 трав.

Нарис про І. М. Сулиму (?-1635) – гетьмана запорізьких козаків, уродженця села Рогощі Чернігів. району.

240. ПРИМАРИ царської корони // Деснян. правда. – 2001. – 2 черв.

Лжецарі на теренах нашого краю.

241. ХАН Башкорд – добрий вовк // Деснян. правда. – 2001. – 9 черв.

Русько-половецькі взаємини XII ст. на прикладі Чернігівщини.

242. У ПАМ'ЯТІ століть, у отчій славі // Чернігівщина: фотоальбом. – Чернігів, 2001. – С. 5 – 8. – (Укр. і англ. мовами); Лідер ХХІ століття. – К., 2006. – С. 7 – 9.

Історичні та культурно-мистецькі традиції Чернігово-Сіверщини.

243. КОПАЧ Бонавентура із... міношукачем // Деснян. правда. – 2001. – 10 листоп.

Про «чорних» археологів.

244. ДЕ Ж НАРОДИВСЯ один з «величних благодійників людства» // Деснян. правда. – 2001. – 15 листоп.

Уточнення місця народження лауреата Нобілевської премії З. А. Ваксмана (1888-1973).

245. ОЛЕКСАНДР Керенський... із роду седнівських козаків // Деснян. правда. – 2001. – 1 груд.

Штрихи до родоводу голови Тимчас. уряду Росії О. Ф. Керенського у 1917 р.

246. ДАЛИ селу назву Перепис // Деснян. правда. – 2001. – 4 груд.

До топоніміки села у Городнян. районі.

247. СВІТОЧ високого духу // Духовні святині Чернігівщини: календар 2002 / Т-во «Чернігів. земляцтво». – К., 2001. – С. 692.

До 300-річчя Чернігівського колегіуму.

2002

248. ЩЕ Й ТИСЯЧІ ілюстрацій для «Деснянки» // «Гоп-Арт» Миколи Небилиці. – Чернігів, 2002. – С. 21.

Про чернігів. художника М. О. Небилицю (1945-2000).

249. БУРСАКИ по вулицях ходили // Деснян. правда. – 2002. – 5 січ.

Вихованці Чернігів. духовної семінарії у XVIII ст.

250. НАШІ огірки любили німці, а сіно – англійські вівці // Деснян. правда. – 2002. – 12 січ.

Торгівля на Чернігівщині у XVIII ст.

251. КРИЛАТІ «пси Зевса» у сіверянському небі // Деснян. правда. – 2002. – 2 лют.

Грифони на капітелі Борисоглібського собору у Чернігові.

252. ІЗ ПОДЕСЕННЯ йшли слов'яни // Деснян. правда. – 2002. – 9 лют.

Інтерв'ю з професором Р. В. Тертиловським.

253. ДВОРЯНСЬКЕ гніздо // Деснян. правда. – 2002. – 1 берез.

Про будинок дворянських зібрань у Чернігові.

254. ДЕ Ж НАРОДИВСЯ Нобелівський лауреат Зельман Ваксман // Літ. Україна. – 2002. – 18 квіт.; Еврейские вести (Київ). – 2002. – №9-10 (Май).

255. ВСІМ подібний Йордан до річки Снов // Деснян. правда. – 2002. – 17 серп.

Про мандри чернігів. ігумена Данила на річку Йордан у XI ст.

256. «ЯКБИ не дивний цей Чернігів...» // Деснян. правда. – 2002. – 17 жовт.

До 75-річчя краєзнавця А. А. Карнабеда.

257. ЗГАДУЮЧИ Милорадовичів // Деснян. правда. – 2002. – 30 листоп.

Про В. М. Меркулова – міністра держ. безпеки СРСР, нащадка чернігів. роду Милорадовичів.

258. ПОПЕРЕДУ їхав Мачерет... // Деснян. правда. – 2002. – 7 груд.

Про відомого чернігів. візника, який жив у перш. половині ХХ ст.

259. ВІД БАЙОК Леоніда Глібова до студій Олександра Лазаревського // Деснян. правда. – 2002. – 26 груд.

До 165-ліття газети «Деснян. правда».

260. «ТИ ПЕРШИМ в ворожі окопи ввірвався...» // Чернігівщина у вогні: календар 2003 / Т-во «Чернігів. земляцтво». – К., 2002. – С. 520, 522.

Нарис про Героя Рад. Союзу О. І. Беспалова.

261. ХТО з фронтовиків [чернігівців] зустрине століття Перемоги // Чернігівщина у вогні : календар 2003 / Т-во «Чернігів. земляцтво». – К., 2002. – С. 708, 710, 712.

262. ГРАД любий, а сільце красне // Літ. Чернігів. – 2002. – №3-4 (20). – С. 141 – 153; 2003. – №1 (21). – С. 117 – 129.

Про топоніміку нашого краю.

2003

263. «Я ГОГОЛЯ давно когда-то латинской грамоте учил» // Деснян. правда. – 2003. – 4 січ.

Про І. Г. Кулжинського – одного з вчителів М. В. Гоголя в Ніжин. гімназії.

264. ВІД ЦАРСЬКОГО маніфесту до універсалу Центральної Ради // Деснян. правда. – 2003. – 28 січ.

До 165-ліття заснування газ. «Деснян. правди».

265. «ЦЕ УКРАЇНСЬКА Равенна...» // Деснян. правда. – 2003. – 25 січ.

М. С. Грушевський у Чернігові.

266. ІМПОРТНІ наречені для чернігівських князів // Деснян. правда. – 2003. – 9 лют.

Іноземки – дружини черніг. князів.

267. ШТАНГИ і штурвал Костянтина Павленка // Деснян. правда. – 2003. – 23 черв.

Про чернігів. штангіста поч. ХХ ст.

268. БУЛИ остерські одні з найміцніших у світі
// Деснян. правда. – 2003. – 14 серп.

*Промислове життя Остра на поч. ХХ ст., зокрема,
про виготовлення рибальських сіток.*

269. ХРЕЩЕНИК гетьмана Мазепи – французський
генерал і... аеропорт // Деснян. правда. – 2003. – 9 жовт.

Про життя Григорія Орлика (1702-1759).

270. ШІСТЬ десятиліть із назвою «Деснянська правда»
// Деснян. правда. – 2003. – 8 листоп.

*У листопаді 1943 р. вийшов перший номер під
назвою «Деснянська правда».*

271. СЛОВ'ЯНСЬКЕ небо Федора Кравчука // Деснян.
правда. – 2003. – 13 листоп.

Про творчість чернігів. худож. Ф. Ф. Кравчука.

272. БЕТХОВЕН написав «Квартети Розумовського»
// Співоче поле Чернігівщини: календар 2004 / Т-во
«Чернігів. земляцтво». – К., 2003. – С. 254, 256.

Муз. захоплення гетьмана К. Розумовського.

273. МЕЛЮДІЇ зачарованої Десни // Співоче поле
Чернігівщини: календар 2004 / Т-во «Чернігів. земляцтво». –
К., 2003. – С. 542, 544, 546, 548.

*Із творч. звіту худож. колективів області в Києві у
квіт. 2003 р.*

274. І НАРОДИЛИСЯ «Співи крізь сльози» // Співоче
поле Чернігівщини: календар 2004 / Т-во «Чернігів.
земляцтво». – К., 2003. – С. 716, 718, 720.

Про укр. поета В. Забілу (1802-1869).

275. ПЕРШИМ заспівав «Ще не вмерла Україна»
// Співоче поле Чернігівщини: календар 2004 / Т-во
«Чернігів. земляцтво». – К., 2003. – С. 262, 265, 266.

Про створення гімну України.

2004

276. ЛАРИСА Мондрус – легенда і незгасна зірка естради // Деснян. правда. – 2004. – 1 січ.

Нарис про чернігівку, зірку естради 60-х років.

277. ОЛЕГОВЕ поле – за нашим вікном // Деснян. правда. – 2004. – 22 січ.

Чернігів доби Київ. Русі.

278. ДЕ КРИЛЬМИ вітряки лопотіли // Деснян. правда. – 2004. – 29 січ.

Чернігів наприкінці XVIII ст.

279. ХЛБОПЕКАРСЬКА вулиця // Деснян. правда. – 2004. – 5 лют.

Старі вулиці Чернігова.

280. ЗА СТРИЖНЕМ – «Сен-Жерменське» передмістя // Деснян. правда. – 2004. – 19 лют.

Старі вулиці Чернігова.

281. ПІД ЛЮБЕЧЕМ 1015 року // Деснян. правда. – 2004. – 26 лют.

Про битву князів Ярослава Мудрого і Святополка.

282. ПІД ЛИСТВЕНОМ 1024 року // Деснян. правда. – 2004. – 11 берез.

Про битву Я. Мудрого і Мстислава під Лиственом (тепер Ріпкин. району).

283. ПІД СНОВСЬКОМ 1068 року // Деснян. правда. – 2004. – 8 квіт.

Про битву Святослава з половцями під Седневом.

284. НА НЕЖАТИНІЙ ниві 1078 року // Деснян. правда. – 2004. – 13 трав.

Про битву між князями.

285. БУЛА у Седневі «валюта» // Деснян. правда. – 2004. – 10 черв.

Містечко Седнів у XIX ст.

286. «ПИШУ Вам из деревни под Владимиром...»
// Деснян. правда. – 2004. – 15 черв.

Рос. письменник Володимир Солоухіні Чернігівщина.

287. ЯБЛУКА з Довженкового саду // Орієнтир
(Чернігів). – 2004. – №3. – С. 13 – 14.

Відзначення 110-ї річниці від дня народження

О. П. Довженка.

288. ПОЧИНАЛОСЬ з краєзнавчих «п'ятниць»
// Чернігівщина краєзнавча: календар 2005 / Т-во «Чернігів.
земляцтво». – К., 2004. – С. 94.

Про діяльність клубу «Краєзнавець» в Чернігів.

ОУНБ ім. В. Короленка.

289. ЗДАЄТЬСЯ, не так давно – сто років тому
// Деснян. правда. – 2004. – 30 груд.

Життя чернігівців на поч. ХХ ст.

290. У ПОГОНАХ капітана і з гітарою // Завжди з
нами. – Ніжин, 2004. – С. 120 – 122.

Спогади про Ю. Р. Коцюбинського (1934-2000).

291. СЕДНІВСЬКА осінь // Чернігівщина incognita. –
Чернігів, 2004. – С. 346 – 360.

Минуле і сучасне Седнева.

2005

292. ЧИ НЕМАЄ у Чернігові достойників? // Деснян.
правда. – 2005. – 8 верес.

Роздуми про почесних громадян міста.

293. МНОГАЯ літа, університете! // Деснян. правда. –
2005. – 1 листоп.

*Ніжин. педінститут одержав статус універ-
ситету.*

2006

294. ДЕСНА тече по кратерах вулканів, а на її берегах ще залишися джунглі // Деснян. правда. – 2006. – 20 квіт.; Літ. Чернігів. – 2006. – №2 (4). – С. 142 – 147.

Нарис про краєзнавця В. Є. Куриленка.

295. ШКОЛА на Лісковиці // Деснян. правда. – 2006. – 25 трав.

До 100-річчя чернігів. школи №4.

296. «МИ В ОСТРІ заплуталися, поясніть...» // Деснян. правда. – 2006. – 8 лип.

Про чуваського поета Мішиші Сеспеля (1899-1922), похованого у місті Острі.

297. «В УКРАЇНСЬКОГО письменника нерви мають бути оголені...» // Деснян. правда. – 2006. – 21 жовт.

Нотатки про з'їзд Нац. спілки письменників.

298. БЕРЕЗНЯНСЬКИЙ літописець // Отчий поріг (Чернігів). – 2006. – №10 (жовтень).

До 80-річчя письменника Івана Корбача.

299. ХАТА на околиці // Венок пам'яті. – Петропавловск-Камчатский, 2006. – С. 82 – 84; Літ. Чернігів. – 2009. – №1(45). – С. 191 – 194; Деснян. правда. – 2009. – 15 січ.

Про краєзнавця М. П. Таратина (1921-2001).

300. ПОВЕРНЕННЯ Данила Мороза // Літ. Чернігів. – 2006. – №2 (35). – С. 177.

Про письменника Данила Мороза (1841-1894).

2007

301. ЯКОЮ ж завтра будеш, наша мово? // Деснян. правда. – 2007. – 20 лют.

Роздуми про укр. мову.

302. АВТОГРАФ залишений у Бігачі // Деснян. правда. – 2007. – 22 трав.

Т. Г. Шевченко на Чернігівщині.

303. ЗАВДАННЯ – сфотографувати академіка // Деснян. правда. – 2007. – 5 черв.

Цікаві деталі про фотожурналістів «Деснян. правди».

304. В ЗОЛОТІЙ осені, в колі друзів // Деснян. правда. – 2007. – 4 жовт.

До 70-річчя письменника Михася Ткача.

2008

305. СПОГАДИ про роботу в багатотиражній газеті «Будівельник» // Леус В. Сонячні поверхи. – 2008. – С. 239 – 240.

306. «ШКОДА того барвіночка й недосвіта шкода!» // Деснян. правда. – 2008. – 13 берез.

Т. Г. Шевченко і Ликера Полусмак.

307. ВОЛОДИМИР Ємець, народний художник... // Деснян. правда. – 2008. – 17 квіт.

До 70-річчя художника.

308. «ГОРОД Короп, сім церков, Плавучий міст і баба Калачиха» // Деснян. правда. – 2008. – 17 лип.

Минуле і сучасне містечка.

309. ВАСИЛЬ Дунін-Борковський – український упир? // Деснян. правда. – 2008. – 24 лип.

Полковник чернігів., генеральний обозний (1640-1702).

310. КАЧАНІВКА як зразок американського Кемп-Девіда // Деснян. правда. – 2008. – 31 лип.

Минуле і сучасне архіт. комплексу.

311. МІСТО Київ... Остерського повіту // Деснян. правда. – 2008. – 23 жовт.

Сто років тому Дарниця належала до Чернігів. губ.

312. «МОЇ улюблені квіти – польові...» // Деснян. правда. – 2008. – 15 лист.

Нарис про чернігів. художницю Тетяну Федоритенко.

313. ПРИНЦЕСА Сіаму // Літ. Чернігів. – 2008. – №4(44). – С. 152 – 154.

Нарис про К. Десницьку, яка на поч. ХХ ст. стала принцесою Таїланду.

2009

314. ЯЗИЧНИЦЬКИЙ календар Івана Просяника // Деснян. правда. – 2009. – 1 січ.

Життя і творчість сучасного письменника.

315. ДЕСНЯНСЬКИЙ правді – 170 // Сільські вісті (Київ). – 2009. – 9 січ.

316. НЕ ЩАСТИТЬ Прилукам... // Літ. Україна. – 2009. – 13 січ.

Про помилки у книжці «Ілюстрований атлас світу».

317. ІВАН Рашевський, художник... // Деснян. правда. – 2009. – 18 лют.

Про художника І. Г. Рашевського (1849-1921).

318. СУЩЕ, постійне та вічне // Деснян. правда. – 2009. – 28 лют.

Про чернігів. художника Федора Кравчука.

319. П'ЯТЬ днів у Ніжині // Деснян. правда. – 2009. – 5 берез.

Перебування Т. Г. Шевченка на Чернігівщині.

320. ЇЇ НАЗИВАЛИ Івушкою // Деснян. прада. – 2009. – 31 берез.

Про життя чернігівки, кіноактриси Інни Бурдученко (1939-1960).

321. «И НЫНЕ Гоголь перед нами...» // Деснян. правда. – 2009. – 2 квіт.

До 200-річчя Миколи Гоголя.

322. «ВИРІС на руїнах старої гетьманщини...»
// Деснян. правда. – 2009. – 9 квіт.
Про фільм «Тарас Бульба».
323. КОГО ж «зрадив» Іван Тургенєв? // Літ. Україна. – 2009. – 9 квіт.
Репліка на статтю А. Топачевського про Т. Г. Шевченка.
324. НЕ КОЖНА книжка доїде до райцентру // Деснян. правда. – 2009. – 23 квіт.
Роздуми про книжкову торгівлю.
325. МУЗЕЙ катастроф на водах // Деснян. правда. – 2009. – 16 трав.
Музей в Криму спорудили художники Б. Дєдов та А. Гайдамака.
326. ГАЗЕТУ підписав о восьмій ранку...[з журналістських буднів] // Деснян. правда. – 2009. – 6 черв.
327. «СТУПИВ через смерть, щоб жити...» // Деснян. правда. – 2009. – 20 черв.
Повні кавалери ордена Слави – чернігівці.
328. ПЕРЕД очима проходили тисячі людських доль...» // Деснян. правда. – 2009. – 18 лип.
Нарис про краєзнавця В. Д. Драгунова.
329. « ПАНТЕЛЕЙМОН Куліш хотів, щоб його книги виходили в Чернігові...» // Деснян. правда. – 2009. – 8 серп.
Письменник П. О. Куліш (1819-1897) – наш земляк.
330. ПОЕЗІЯ доброти і мудрості // Деснян. правда. – 2009. – 6 серп.; Літ. Чернігів. – 2009. – №4 (48). – С. 178 – 181.
До 80-річчя поета Олексія Довгого.
331. «ВЕЛИКА китайська стіна» над... річкою Смолянкою... // Деснян. правда. – 2009. – 10 верес.
«Змієві вали» на Чернігівщині.

332. НАПИСАВ чернігівець «Брянські сосни» // Літ. Чернігів. – 2009. – №2 (46). – С. 173 – 177.

333. МАЕСТРО пензля // Деснян. правда. – 2009. – 29 жовт.

До 85-річчя художника А. Н. Шкурка.

334. ВЕЛИКИЙ Наливайко // Деснян. правда. – 2009. – 24 лист.

До 80-річчя академіка-філолога Д. С. Наливайка.

335. СЛОВА зовсебіч // Деснян. правда. – 2009. – 15 груд.; Літ. Чернігів. – 2009. – №2 (50). – С. 191 – 193.

Про поета Миколу Мірошниченка (1947-2009).

336. «ВМИРАЮТЬ завжди обличчям до рідного неба...» // Літ. Чернігів. – 2009. – №3 (47). – С. 174 – 177.

Про поетесу і журналістку Любов Довбенко (1946-1998).

2010

337. ОСТАННІ вірші Олександра Самійленка // Літ. Чернігів. – 2010. – №1(49). – С. 154 – 158.

Про поета О. Самійленка (1950-1977).

338. САДИК-паша // Деснян. правда. – 2010. – 16 січн.

Про письменника і війск. діяча Міхала Чайковського, який похований на Остерщині.

339. «ТЕБЕ із пам'яті не витру...» // Деснян. правда. – 2010. – 28 січн.; Літ. Чернігів. – 2010. – №1(49). – С. 21 – 24.

Про творчість поета Дмитра Іванова.

340. ДОТИ нація – допоки її слово // Деснян. правда. – 2010. – 20 лют.

Роздуми про укр. мову.

341. «ЗИМА люта и студена зело...» // Деснян. правда. – 2010. – 20 лют.

Про примхи погоди за тисячоліття.

342. НА ПЕРЕПРАВІ // Деснян. правда. – 2010. – 11 берез.

Т. Г. Шевченко на Чернігівщині.

343. ВЕРШИННА мить Дмитра Іванова // Деснян. правда. – 2010. – 13 берез.

Нац. премія Т. Г. Шевченка присуджена Д. Іванову.

344. ЦАРИЦЯ українських поетів // Деснян. правда. – 2010. – 18 берез.

До 80-річчя поетеси Ліни Костенко.

345. БИЛИЦЯ про Небилицю // Деснян. правда. – 2010. – 13 квіт.

До 65-річчя художника Миколи Небилиці.

346. «ЗАШПОРИ в серце...» // Деснян. правда. – 2010. – 18 трав.

Про творчість поетеси Ганни Арсенич-Баран.

347. ДЕСЯТЬ романів // Деснян. правда. – 2010. – 29 трав.

Про творчість письменника Олексія Брика.

348. ТИСЯЧОЛІТНІЙ скрамасакс // Деснян. правда. – 2010. – 1 черв.

Археолог. дослідження на Чернігівщині у 2009 р.

349. НЕВІДКВІТНЕ «Слово» // Деснян. правда. – 2010. – 8 черв.

До 825-ліття «Слова о полку Ігоревім».

350. ТРИ липи біля ганку // Деснян. правда. – 2010. – 12 черв.

Про садибу-музей П. Березовського (с. Старий Білоус).

351. ОБРЯДОДІЙСТВО у сяйві місяця // Деснян. правда. – 2010. – 15 черв.

Про творчість артистки Раїси Костарчук.

352. ЮРКОВ і Люся Пустосмехова // Деснян. правда. – 2010. – 22 черв.

Про поета Ігоря Юркова (1902-1929).

353. КОРОЛЬ сигар // Деснян. правда. – 2010. – 24 черв.

Про уродженця Новгород-Сіверського Зіно Давідоффа (1906-1994) – швейцарського підприємця.

354. 50 НОМЕРІВ часопису // Деснян. правда. – 2010. – 11 лип.; Літ. Чернігів. – 2010. – №3 (51). – С. 3 – 6; Літ. Україна. – 2010. – 11 жовт.

Інтерв'ю з Михасем Ткачем – гол. редактором «Літературного Чернігова».

355. МАРЧУК і Божа тиша // Деснян. правда. – 2010. – 27 лип.

Про художника Івана Марчука.

356. ФІЛАНТРОП Неплюєв // Деснян. правда. – 2010. – 29 лип.

Про реформатора освіти М. М. Неплюєва (1851-1908).

357. УКРАЇНСЬКІЙ Єрусалим // Деснян. правда. – 2010. – 2 верес.

Про фест. слов'ян. культури у Любечі.

358. КОБЗАРІ ніколи не просили милостині / інтерв'ю з кобзарем В. Нечепую вів В. Сапон // Деснян. правда. – 2010. – 4 верес.

359. БУТОНЬЄРКА для Коцюбинського // Деснян. правда. – 2010. – 16 верес.

До річниці М. М. Коцюбинського.

360. ВСЕ золото «Седнівської осені» // Деснян. правда. – 2010. – 27 верес.

Про фестиваль «Седнівська осінь».

361. ЄВРЕЙСЬКІ історії від Маргарити Хемлін // Деснян. правда. – 2010. – 9 листоп.

Творчість письменниці Маргарити Хемлін.

362. БЛАГОСЛОВЕННИЙ Тичиною / інтерв'ю з С. Реп'яхом вів В. Сапон // Деснян. правда. – 2010. – 4 груд.

363. ТРОХИ сонця у грудневий день // Деснян. правда. – 2010. – 9 груд.

Про художника Володимира Наталушка.

364. ЖИВУТЬ не тільки їхні твори // Деснян. правда. – 2010. – 8 груд.

Пам'ять про письменників-земляків Петра Дідовича і Петра Зуба.

365. ВАЖКИЙ «щорський пісок» // Деснян. правда. – 2010. – 28 груд.

До 100-річчя письменника Анатолія Рибаківа.

2011

366. ПІД «ЗЕЛЕНОЮ парасолею» / інтерв'ю з О. Б. Коваленком вів В. Сапон // Деснян. правда. – 2011. – 5 лют. – С. 1. ; Літ. Чернігів. – 2011. – №2 (54). – С. 159 – 163.

Ексклюзивне інтерв'ю професора, директора Інституту історії, етнології та правознавства ім. М. Лазаревського ЧНПУ ім. Т. Г. Шевченка, голови Чернігів. обл. осередку Національної спілки краєзнавців України, відзначеного трьома орденами «За заслуги».

367. «МАНІФЕСТ» / інтерв'ю з В. М. Шевченком вів В. Сапон // Деснян. правда. – 2011. – 19 лют.

До 150-річчя «Маніфесту» про відміну кріпацтва.

368. КРЕМЛЬ, що за Чернігівським провулком // Десн. правда. – 2011. – 1 берез.

Чернігівський провулок у Москві.

369. САМІТНИК із Кучинівки // Деснян. правда. – 2011. – 24 берез.

До 70-річчя поета Леоніда Тереховича (1941-1992).

370. ЙОГО «майна» і «віра» // Деснян. правда. – 2011. – 12 квіт.

До 85-річчя журналіста В. П. Савченка.

371. ДИВЛЯЧИСЬ на «Дорогу з вербами» // Деснян. правда. – 2011. – 14 трав.

Виставка картин худож. С.Ф. Шишка (1911-1997).

372. НА МАЙДАНІ, коло церкви // Деснян. правда. – 2011. – 17 трав.; Літ. Україна. – 2011. – 21 трав.

120-річчя П. Г. Тичини в селі Піски Бобровиц. району.

373. НІЖИНСЬКИЙ шансонє // Деснян. правда. – 2011. – 21 трав.

До 100-річчя артиста Марка Бернеса.

374. НЕТЛІННЕ «Слово...» // Деснян. правда. – 2011. – 2 черв.; Літ. Україна. – 2011. – 16 черв.

Міжнародне літ. свято у Новгороді-Сіверському, присвячене походу князя Ігоря 1185 р. і поемі «Слово о полку Ігоревім».

375. ВАСИЛІВ день // Літ. Чернігів. – 2011. – №2 (54). – С. 173 – 175.

До 65-річчя поета Василя Струтинського (1946-2003).

376. «Я ЗБУДУВАВ оцю хатину...» // Деснян. правда. – 2011. – 4 черв.

*Спогад про редактора газ. «Деснян. правда»
І. І. Музиченка.*

377. «БЕРІТЬ мене глибини ...» // Деснян. правда. – 2011. – 16 лип.

Про митрополита Іоана Максимовича (1651-1715).

378. НАРОДЖЕНИЙ на Десні // Деснян. правда. – 2011. – 19 лип.

До 70-річчя письменника Василя Чухліба (1941-1997).

379. ХУСТИНА Марії Заньковецької // Деснян. правда. – 2011. – 11 серп.

Поїздка у Заньки Ніжин. району.

380. ДВІ бомби для губернатора // Деснян. правда. – 2011. – 6 верес.

Про замах на губернатора О. Хвостова у 1906 р.

381. ДОНЬКА тундри // Деснян. правда. – 2011. – 10 верес.

Спогад про долганську поетесу Огдо Аксьонову (1936-1995), засновницю долганської писемності, ім'я якої занесене до енциклопедії «Лучшие люди России», її поезії перекладені українською мовою.

382. ЛЕГЕНДАРНИЙ Михайлині // Деснян. правда. – 2011. – 24 верес.; Літ. Україна. – 2011. – 29 верес.

Відкриття меморіальної дошки на школі №17 в Чернігові, де вчилася літературознавець М. Х. Коцюбинська (1931-2011).

383. «СПРАВЖНИЙ український патріот» // Деснян. правда. – 2011. – 15 жовт.

Про політика і дипломата Ф. А. Лизогуба (1851-1929).

384. ЇДЦІ картоплі // Деснян. правда. – 2011. – 8 листоп.

Про кулінарні смаки минулого.

385. «ПОЕТ – довірена особа Бога» // Гарт. – 2011. – 22 груд.

До 80-річчя поета Миколи Адаменка.

ЛІТЕРАТУРА ПРО ТВОРЧІСТЬ ВОЛОДИМИРА САПОНА

386. П'ЯНОВ В. Щоб у віках не стерлось / В. П'янов // Піонерія. – 1968. – №4. – С. 8 – 9.

387. ПАПЕРНИЙ Ф. З когорта молодих поетів / Ф. Паперний, В. Левін // Шляхом комунізму. – 1968. – 27 черв.

388. МАГУЛА М. Пізнання / М. Магула // Деснян. правда. – 1985. – 17 лип.

389. РУДИК І. Своє слово мовити / І. Рудик // Під прапором Леніна. – 1985. – 13 серп.

390. ПОНОМАРЕНКО Л. Де живе срібен місяць / Л. Пономаренко // Ленінське слово (Срібне). – 1985. – 15 верес.

391. БУДЕННИЙ В. Тяжіння Полісся / В. Буденний // Друг читача. – 1985. – 21 лист.

392. НІКІТІН В. Освідчення / В. Нікітін // Правда Прилуччини (Прилуки). – 1985. – 17 груд.

393. БАРАН В. Перша ластівка / В. Баран // Ленінський шлях (Козелець). – 1986. – 12 квіт.

394. ЛОБОВИК І. За покликом серця / І. Лобовик // Радянське село (Бахмач). – 1986. – 15 квіт.

395. САМОЙЛЕНКО Г. Нариси культури Ніжина. Ч. 1 Література / Г. В. Самойленко – Ніжин, 1995. – 100 с.

С. 84 – 85: В. М. Сапон.

396. СЕРДЮК П. Чернігівський вінок сонетів / П. Сердюк // Літ. Чернігів. – 1997. – №10. – С. 79 – 80.

397. ПРО ВІДЗНАЧЕННЯ нагородами України працівників ВАТ «Редакційно-видавничий комплекс «Деснянська правда»: Указ Президента України 27 січня 1998 року // Деснян. правда. – 1998. – 31 січ.

В. М. Сапону присвоєно звання «Заслужений журналіст України».

398. ПОТАПЕНКО С. Складніше з помідорами, або Позаздрить Василю Пескову / С. Потапенко // Чернігів. відом. – 1999. – 4 черв.

399. САПОН Володимир Миколайович // Хто є хто в українських мас-медіа. – Київ, 1999. – С. 230.

400. НЕСТЕРЕНКО О. Володимир Сапон глибоко «копає» / О. Нестеренко // Чернігів. вісн. – 2001. – 19 лип.

401. ІВАНОВ Д. Володимир Сапону – 50! / Д. Іванов // Літ. Чернігів. – 2001. – №17. – С. 11 – 12.

402. АДРУГ А. Перунів гай в Чернігові / А. Адруг // Духовні святині Чернігівщини: календар 2002 / Т-во «Чернігів. земляцтво». – К., 2001. – С. 50.

403. КУШНІРЕНКО М. До овидів добра / М. Кушніренко // Гарт. – 2002. – 5 квіт.

404. САПОН Володимир Миколайович // Літературна спілка «Чернігів»: біобібліогр. довід. – Чернігів, 2002. – С. 40 – 42. – (Чернігів. ОУНБ ім. В. Г. Короленка).

405. ВОЛОДИМИР Миколайович Сапон: реком. покажч. / упоряд. Л. В. Студьонова.; відп. за вип. П. В. Грищенко. – Чернігів, 2002. – 22 с. – (Чернігів. ОУНБ ім. В. Г. Короленка).

406. ЗАБАРНИЙ О. Роздуми з приводу [книги «Замкова гора»] / О. Забарний // Літ. Чернігів. – 2002. – №1(18). – С. 157 – 160; За лаштунками літа... – Ніжин, 2006. – С. 85 – 87, 96 – 97, 108 – 109.

407. РЕП'ЯХ С. Любові незглибимі щільники / С. Реп'ях // Деснян. правда. – 2002. – 8 серп.

Відгук на книгу «Замкова гора».

408. ПЕТРОВСЬКА Н. На теренах пам'яті / Н. Петровська // Чернігів. відом. – 2003. – 29 берез.

409. КУЦЕНКО П. Погляд через століття / П. Куценко // Деснян. правда. – 2003. – 31 трав.

410. АДРУГ Г. «Прочитайте тую славу...» / Г. Адруг // Наш край (Чернігів). – 2003. – 5 лип.

411. КУЦЕНКО П. Незмірні пам'яті глибини / П. Куценко // Деснян. правда. – 2003. – 12 лип.

412. КОВАЛЕЦЬ Я. Стежки сіверянської Клію / Я. Ковалець // Чернігів. відом. – 2003. – 12 верес.

413. БРИК О. Із глибини віків / О. Брик // Наш край. – 2003. – 11 жовт.

414. КОВАЛЕЦЬ Я. Стежки відомі і незвідані [рец. на кн.: «Призабуті стежки сіверянської Клію»] / Я. Ковалець // Літ. Чернігів. – 2003. – №3 (23). – С. 131 – 134.

415. СЕРДЮК П. Автопортрет лірика / П. Сердюк // Поетичні голоси Чернігівщини. – Чернігів, 2003. – С. 249 – 252.

416. СЕНЦОВСЬКИЙ В. Пам'ять «Замкової гори» / В. Сенцовський // Деснян. правда. – 2004. – 17 лип.

417. МИЛІЧ К. З рідного джерела / К. Миліч // Гарт. – 2004. – 19 серп. – С. 21.

418. БРИК О. Меди і полини історії від Володимира Сапона / О. Брик // Літ. Чернігів. – 2004. – №2 (26). – С. 61 – 65.

419. ЛАУРЕАТИВ літературної премії ім. М. Коцюбинського названо // Деснян. правда. – 2004. – 16 верес.

Серед лауреатів – Володимир Сапон.

420. КОВАЛЕЦЬ Я. Володимир Сапон – літописець сіверянської Клію / Я. Ковалець // Чернігівщина краєзнавча. Календар 2005 / Т-во «Чернігів. земляцтво». – К., 2004. – С. 140, 142.

421. ПИЛИПЕЦЬ В. Побільше б таких книжок [«Седнів: історико-краєзнавчі етюди»] / В. Пилипець // Деснян. правда. – 2004. – 16 груд.; Літ. Чернігів. – 2004. – № 4. – С. 144 – 146.

422. ТКАЧ М. Чому місто назвали Ніжином, а село – Ладинкою / Михайло Ткач // Деснян. правда. – 2005. – 13 жовт.

423. ТКАЧ М. У назвах міст і сіл – історія нашого краю [відгук на кн.: «Таємниці назв наших міст і сіл»] / Михайло Ткач // Літ. Чернігів. – 2005. – №3 (31). – С. 155 – 156; На зламі століть. – Чернігів, 2007. – С. 129 – 131.

424. ІЗ ЧИСТИХ джерел // Коропщина літературна / упоряд. В. Михайленко. – Короп, 2005. – С. 21 – 22.

425. САПОН Володимир Миколайович // Письменники Чернігівщини: біобібліогр. довід. – Чернігів; Ніжин, 2005. – С. 54 – 56.

426. ВОЛОДИМИР Сапон // Письменники України: біобібліогр. довід. – Київ, 2006. – С. 363.

427. КУЦЕНКО П. Мандрівка в глибінь століть [рец. на кн.: «Вулиці старого Чернігова»] / П. Куценко // Деснян. правда. – 2007. – 22 верес.; Літ. Чернігів. – 2008. – №2 (42). – С. 176 – 177.

428. КОВАЛЕЦЬ Я. Ота стежина в ріднім краї: краєзнавчі і художньо-публіцистичні студії В. Сапона / Я. Ковалець // Деснян. правда. – 2009. – 6 черв.

429. ТКАЧ М. Чиста, як молодий сніг [відгук на кн.: «Щаслава»] / Микола Ткач // Деснян. правда. – 2010. – 20 трав.; Літ. Чернігів. – 2010. – №1 (49). – С. 190 – 192.

430. ЛЕЛЮК М. Любові чаруючий невід [книги «Щаслава»] / М. Лелюк // Літ. Чернігів. – 2010. – №2 (50). – С. 183 – 188.

431. МУСІЄНКО Р. Хроніки Марнії: фантаст. антиутопія / Р. Мусієнко. – Чернігів: В. М. Лозовий, 2010. – 295 с.

С. 173, 213 – 214: використані вірші В. М. Сапона.

432. АДРУГ А. Живопис Чернігова другої половини XVII – початку XVIII століття / А. Адруг. – Чернігів: ЧЦНТЕІ, 2010. – 182 с.

С. 72 – 73: використані вірші В. М. Сапона.

433. МУСІЄНКО Р. Вічна загадка любові / Р. Мусієнко // Деснян. правда. – 2011. – 7 черв.

Лауреат журналістського фестивалю «Золотий передзвін Придесення» В. Сапон (номінація кращий журналіст друкованих ЗМІ).

434. ПИЛИПЕЦЬ В. Чи треба письменнику вести щоденник? / В. Пилипець // Деснян. правда. – 2011. – 11 жовт.

435. ЛЕЛЮК М. Вірші «навиворіт» / М. Лелюк // Деснян. правда. – 2011. – 8 груд.
436. САМОЙЛЕНКО Г. Літературне життя Чернігівщини в ХІІ – ХХ ст. / Г. Самойленко. – Ніжин: Аспект-Поліграф, 2011. – 327 с.
С. 278 – 279: В. М. Сапон.
437. ТКАЧ М. Поет і літописець отчого краю / М. Ткач // Літ. Чернігів. – 2011. – №3 (55). – С. 17 – 19.
438. ВОЛОДИМИР Сапон // Сучасні письменники України: біобібліогр. довід. – Біла Церква, 2011. – С. 409.

ВІРШІ ТА ПАРОДІЇ ПРО В. САПОНА

439. ГАВРИЛЮК І. Прочитайте і згадайте... козу і мене: пародія / І. Гаврилюк // Пунктуація кохання. – Ужгород, 1989. – С. 69.
440. КОВАЛЕЦЬ Я. Трагічний рейс: вірш / Я. Ковалець // Шляхом комунізму. – 1990. – 26 верес.; Веретено. – Городня, 1994. – С. 7.
441. НІКІТІН В. Місяць-характерник: пародія / В. Нікітін // Полиновий сміх. – Чернігів, 1992. – С. 52.
442. ШКВАРЧУК В. Нестоптаними стежками: пародія / В. Шкварчук // Семья – семь Я (Чернігів). – 1997. – 7 лют.
443. НЕСТЕРЕНКО О. «Намалой ти цей світ...»: вірш / О. Нестеренко // Чернігів. вісн. – 1998. – 28 серп.
444. РЕБЕНОК М. Повернення до повноцінного життя: вірш / М. Ребенок // Наш край. – 2001. – 21 лип.
445. КУШНІРЕНКО М. Сапону Володимирі на 50-ліття: [вірш] / М. Кушніренко // Літ. Чернігів. – 2001. – №17. – С. 18.
446. ЛЕЛЮК М. Купальські вінки: вірш / М. Лелюк // Літ. Чернігів. – 2007. – №4 (40). – С. 23.

ДОПОМІЖНІ ПОКАЖЧИКИ

ІМЕННИЙ ПОКАЖЧИК

А

Адаменко М. 385
Адруг А. 402,432
Адруг Г. 410
Айдаш Ю. 51
Аксьонова А. 381
Акуленко А. 219
Алексеев В. 68
Андрієвський Є. К. 238
Арсенич-Баран Г. 346

Б

Бабичев М. К. 191
Баран В. 393
Березовський П. 350
Бернес М. 373
Беспалов О. І. 260
Бетховен 272
Брезкун М. 199
Брик О. 347,413,418
Буденний В. 391
Будлянський М. 2,3
Бузаші Я. 107
Бурдученко І. 320

В

Ваксман З. А. 244,254
Васнецов В. 224
Величко С. 69
Воїнов С. 146,167
Вяртінський А. 103

Г

Гаврилук І. 439
Гайдамака А. 325
Гамалія П. Я. 145,166
Гребінка Є. 66
Григорович Ю. 185,195
Глібов Г. 234
Глібов Л. 259
Гоголь М. 263,321,322
Горlach Л. 128
Горностай С. 226
Грушевський М. С. 265
Гуцало Є. 207

Д

Давідофф З. 353
Данило, чернігів. ігумен 255
Дедов Б. 325
Демидов М. 106
Де ля Фліз Д. 223
Демченко Т. 135
Десницька К. 149,313
Дідович П. 364
Добриня Нікитич 224
Добриця О. 201
Довбенко Л. 336
Довгий О. 121,330
Довженко О. П. 287
Дунін-Борковський В. 309

Е, Є

Есанов Х. 104

Євдокименко В. 132

Ємець В. 307

Єршов Г. 206,220

З

Забарний О. 406

Забіла В. 274

Заньковецька М. 379

Зоценко В. 140

Зуб П. 364

І

Іванін М. 117

Іванов Д. 62,134,136,197,
339,343,401

Іваничук Р. 172

Ілля Муромець 224

К

Карнабед А. А. 256

Карпинський К. 173,193

Кацнельсон А. 129

Кезля В. 200

Керенський О. Ф. 245

Кім Ір Сен. 177

Китицин 215

Козирев В. 110

Коваленко О. 140,170,203,
204,336

Ковалець Я. 98,412,414,420,
428,440

Корбач І. 289

Костарчук Р. 351

Костенко Л. 344

Кочубеї 229

Коцюбинська М. 382

Коцюбинський М. 69,359

Коцюбинський Ю. 290

Кравчук Ф. 12,96,271,318

Кулжинський І. Г. 263

Куліш П. 69,329

Куриленко В. Є. 294

Куценко П. 123,133,409,
411,427

Кушніренко М. 403,445

Л

Лазаревський О. 259

Левін В. 387

Лелюк М. 430,435,446

Леус В. 32,305

Лизогуб Ф. А. 383

Лисянський Ю. 210

Лиу Куанг Ву 108

Лобовик І. 394.

М

Магула М. 388

Мазепа І. 220,269

Максимович І. 377

Манойленко П. А. 142

Марченко О. 125

Марчук І. 355

Мачерет 258

Маяковський В. 103

Мельник С. 204

Мельченко Т. 88

Меркулов В. М. 257
Миліч К. 416
Милорадовичі 257
Михайленко В. 424
Мірошниченко М. 335
Мондрус Л. 276
Мороз Д. 300
Мстислав 282
Мудрий Я. 281,282
Музиченко І. І. 376
Мусієнко Р. 431,433
Мухіна В. 8
Мясникова О. 8

Н

Наливайко Д. С. 334
Наполеон 222, 223
Наталушко В. 363
Небаба М. 169
Небилиця М. 199,248,345
Неплюєв М. М. 356
Нестеренко О. 400,443
Нечепа В. 152,358
Нікітін В. 392,441

О

Олександр І 236
Олійник Б. І. 134
Ольговський С. 140
Онищенко І. 151
Орлик Г. 269

П

Павленко К. 267
Паперний Ф. 387

Паригін В. 38,49,68
Парпара А. 105
Петріашвілі Г. 112,113,114
Петровська Н. 408
Пилипець В. 137,199,421,434
Полевик В. І. 232
Полусмак Л. 306
Пономаренко Л. 390
Попов Є. В. 134
Потапенко С. 398
Просьяник І. 314
Пулінець П. 120
Пустосмєхова Л. 352
П'янов В. 386

Р

Рашевський І. Г. 317
Ребенок М. 444
Репін І. 231
Реп'ях С. 1,127,199,362,407
Рибаков А. 365
Розумовський К. 237,272
Руденко В. 172
Руденко П. 119,122
Рудик І. 389

С

Савченко В. П. 370
Самійленко О. 126,337
Самойленко Г. 395,436
Санатов К. 116
Сбітнєв Ю. 138
Святополк 281
Святослав 283

Сенцовський В. 233,416

Сеньков С. 85,89

Сердюк П. 396,415

Сеспель М. 19,115,296

Смирнов Б. 151

Солонікова В. 93

Солоухін В. 286

Струтинський В. 132,375

Студьонова Л. 405

Сулима І. 239

Т

Таратин М. П. 299

Терехович Л. 369

Терпиловський В. В. 252

Тичина П. 100,178,372

Ткач Мих. 77,131,139,304,
422,423,437

Ткач М. 429

Топачевський А. 323

Тургенєв І. 323

Тютюнник Г. 130

Ф, Х

Федоритенко Т. 312

Хвостов О. 380

Хемлін М. 361

Холодний М. 212

Хузангай П. 109

Ч

Чайковський М. 338

Чапля І. К. 91

Черниш Г. 124

Чурсіна Л. 227

Чухліб В. 378

Ш

Шевченко В. 210,367

Шевченко Т. Г. 166,194,302,
306,319,342

Шереметьєв У. 37

Шишко С. Ф. 371

Шкварчук В. 442

Шклярова Н. 111

Шкурко А. Н. 333

Шопен 110

Шраг І. Л. 135,202

Шуба С. 165

Шульман М. Г. 177

Ю, Я

Юрков І. 352

Ярославна 164

З М І С Т

«Любові незглибимі щільники».....	3
Окремі видання творів Володимира Сапона.....	11
Поезія та проза Володимира Сапона у збірниках та періодиці.....	12
Переклади Володимира Сапона.....	18
Літературознавчі розвідки Володимира Сапона	20
Рецензії і відгуки Володимира Сапона.....	21
Публіцистичні студії Володимира Сапона.....	22
Література про творчість Володимира Сапона..	50
Вірші і пародії про В. Сапона.....	55
Допоміжні покажчики.....	56
Іменний покажчик.....	56
Зміст.....	60